
On-line etiketa:  
Moderní mezilidská komunikace

HomeBrain: 
Mozek vaší domácnosti

Hot Spot: 
Kam na pracovní snídani

New York: 
Big Apple

pr
of

es
si

on
al

č
t

v
r

tl
e

tn
ík

 p
r

o
 f

ir
e

m
n

í z
á

k
a

zn
ík

y
 s

p
o

le
č

n
o

st
i T

-M
o

b
il

e
1 

| 
20

10

working 
mothers: 
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Zahrady gastronomických pokušení
PRAGUE FOOD FESTIVAL je třídenní svátek jídla, který má v Čechách již dlouholetou 
tradici. Pod širým nebem se budou koncentrovat nejlepší šéfkuchaři a producenti nápojů 
této země. Návštěvníci mohou ochutnat domácí i exotické gastronomické speciality od nej-
zajímavějších restaurantů, které se umístily v Top 100 podle nezávislé celostátní ankety 
Maurerův výběr GRAND RESTAURANT. Letos proběhne 28. 5.–30. 5. 2010 v zahradách 
Pražského hradu. Opět nebudou chybět oblíbené cooking shows šéfkuchařů. Můžete se 
například těšit na „hvězdného“ Zdeňka Pohlreicha či Romana Pauluse, který kromě své 
tradiční show představí na pódiu speciální kurzy pro děti. Redaktorky z časopisu Apetit 
vám zase ukážou, jak upravit jídlo pro dokonalou fotografii – tzv. food styling. Více na 
www.praguefoodfestival.cz.

David Allen: Aby vše klapalo
Další veleúspěšná publikace zakladatele metody GTD 
(Getting Things Done – Mít vše hotovo) Davida Allena vás 
zavede ještě hlouběji do jeho metodologie organizace práce 
a pracovního času, na kterou přísahají statisíce manažerů 
po celém světě. Dozvíte se, jaký jste typ v základní matici 
sebeřízení a jak se změnit v kapitána. Jak získat kontrolu nad 
pracovní a životní realitou, jak využít odkládání k vlastnímu 
užitku a koučovat sám sebe dlouhodobě a kdykoli je potřeba 
vrátit se do hry. David Allen říká, že je-li vaše sebeřízení úplné 
a optimální, čas vlastně zmizí. Jste zkrátka ponořeni do práce. 
Nemáte pocit nedostatku, konfliktu ani nerovnováhy. Jeho 
kniha je pozvánkou do světa, kde vše klape. Vydává Melvil 
Publishing. Více na www.melvil.cz/kniha-aby-vse-klapalo.

Pražské jaro 2010: indický 
sitár i středověké chorály
Již 12. května bude slavnostně zahájen 65. 
ročník mezinárodního festivalu Pražské 
jaro, který se ponese v duchu 150. výročí 
narození Gustava Mahlera (1860–1911). 
Kromě provedení jeho děl celou řadou výji-
mečných souborů a interpretů se českému 
publiku poprvé představí americký Pitts- 
burgh Symphony Orchestra se svým novým 
rakouským šéfdirigentem Manfredem Ho-
neckem, s nímž vystoupí nejproslulejší svě-
tová houslistka současnosti Anne-Sophie 
Mutter. Můžeme se těšit také na vystoupení 
půvabné indické sólistky na sitár Anoushky 
Shankar a na závěr festivalu se představí 
slavná americká jazzová zpěvačka Dianne 
Reeves. Více na www.festival.cz.

PowerPoint podle BlackBerry 
Říkají mu BlackBerry Presenter a při prezentaci umí nahra-
dit celý notebook. Tahle věcička se propojí s projektorem 
(konektory VGA a S-Video) a současně bezdrátově přes 
Bluetooth s telefonem BlackBerry. Na mobilu spustíte při-
pravenou prezentaci, která se bezdrátově přenese do téhle 
miniaturní krabičky. Ta ji přemění na analogový signál, který 
předá projektoru, a ten promítne obraz na stěnu. Krabička 
měří 86 × 60 × 23 mm a přijít by měla na zhruba 5000 Kč. 
Zatím je k dostání pouze v USA a Kanadě, datum evropské-
ho uvedení na trh dosud nebylo oznámeno.

Ovi v češtině
Finská Nokia lokalizovala svůj internetový obchod Ovi s pro-
gramy pro chytré mobily do češtiny. Češi si mohou stáhnout 
přibližně 7500 aplikací. Čeština je jedním ze zhruba 30 
jazyků, do nichž je obchod lokalizován. Ovi má konkurovat 
iTunes Store pro telefony iPhone. Ten zatím nabízí výrazně 
větší množství aplikací. Ovi má v současnosti více než 7500 
aplikací, ale s českou SIM kartou lze stáhnout jen uvedený 
počet. Za aplikace mohou zákazníci platit v korunách pla-
tební kartou a brzy také prostřednictvím prémiových SMS.

3D Book – virtuální prezentace
3D Book českého studia Christian-Element je virtuální 
kniha využívající 3D technologie. Jedná se o naprosto 
novou technologii, v jejímž rámci lze knihou listovat, otáčet, 
zoomovat či tisknout její obsah i jednotlivé strany. 3D Book 
umožňuje i práci s multimediálním obsahem, jako je audio, 
video a odkazy. Má vlastní administraci, je možné do něj vložit 
obsah, logo, upravit pořadí stránek a vytvořenou prezentaci 
poté nahrát na internet. 3D Book funguje na každém běžném 
internetovém prohlížeči. Více na www.3Dbook.eu.
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On-line etiketa
Komunikace prostřednictvím elektronických médií, ať již e-mailu, diskuzních fór, sociálních 
sítí nebo například SMS, činí v dnešním světě již podstatné procento mezilidské komunikace jak 
v osobní, tak v pracovní rovině. Zcela logicky se tak v posledních letech vyvinula nová psaná 
i nepsaná společenská pravidla, která tento způsob komunikace upravují.

Dá se říci, že on-line komunikace v mnoha ohledech vytlačila 
tu původní, tedy písemnou. K psaní dopisů se uchylujeme 
především v oficiálních případech či u příležitosti význam-
ných společenských událostí. Více než milostné a obchodní 
dopisy dnes tedy pošťáci nosí úřední dokumenty či pozvánky 
na různé akce. V běžném pracovním styku jednoznačně 
vedou krátké textové zprávy SMS, e-maily a stále častěji také 
sociální sítě. Ačkoli se původně jednalo o způsoby neformální 
komunikace, i v jejich případě je vhodné ctít ustálené zvyklosti 

a nepsaná pravidla, obzvláště používáme-li je pracovně. Poku-
síme se tedy postihnout základy „slušného“ chování on-line.

E-mail 
Do e-mailových schránek většiny z nás přicházejí denně 
i stovky zpráv od reklamních sdělení a rádoby zábavných 
spamů přes zprávy zaslané nám jen pro informaci až 
po záležitosti vyžadující naši okamžitou reakci. Abychom se 
tedy ujistili, že našemu e-mailu bude druhá strana věnovat 
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patřičnou pozornost, musíme věnovat stejnou pozornost jeho 
psaní.
Základem e-mailové zprávy je vyplnění kolonky předmětu. Tam 
má být výstižně několika slovy sděleno, čeho se e-mail týká 
– např. objednávky, kampaně, stížnosti, žádosti a podobně. 
Slušnost je také připojit vyjádření míry důležitosti. Není však 
radno s označením „Spěchá“, tedy s vykřičníkem, plýtvat 
a rozesílat tak kolegům odkaz na fotky z dovolené nebo vtipné 
video se zpívajícím papouškem. Za prvé je to k adresátovi 
neuctivé, jelikož bude vaši zprávu považovat za neodklad-
nou a otevře ji přednostně i ve chvíli nejvyššího spěchu, což 
ho zdrží a nejspíš rozčílí. Za druhé budete-li to dělat často, 
přestanou brát ostatní toto označení vážně a až budete něco 
opravdu urgentně potřebovat, je docela pravděpodobné, že 
vás budou ignorovat.
Dalším krokem je oslovení adresáta. Pokud nepíšeme kamará-
dovi či kolegovi, s nímž si tykáme, je vždy na místě standardní 
oslovení – např. dobrý den či vážený pane. Uvnitř velkých 
společností často stačí přidat křestní jméno adresáta, např. 
„Dobrý den, Jarmilo“. Ve styku s partnery, s nimiž si vykáme, 
jsou výše postavení či se s nimi vůbec neznáme, je vhodnější 
použít příjmení, např. „Dobrý den, pane Nováku“.
Pokud je to jen trochu možné, vyhýbejme se psaní dlouhých 
e-mailů. Rozsáhlejší texty je lepší připojit jako přílohu v tex-
tovém či jiném souboru. Pokud je to však nevyhnutelně nutné, 
přehledně delší zprávu strukturujte – šetříte tím adresátovi 
čas. V případě opravdu dlouhých textů je dobré příjemci 
označit pasáže, které se ho týkají. Jedním z nejrozšířenějších 
zlozvyků pracovní komunikace je bezhlavé zasílání e-mailů 
v kopii celému týmu bez ohledu na to, zda se na projektu 
podílí, či nikoli. 
Je proto na místě si dobře rozmyslet, komu a proč dáváme 
danou věc na vědomí. Pokud odpovídáte na e-mail, který byl 
původně odeslán mnoha příjemcům, odešlete odpověď pouze 
osobám, pro které je relevantní. Případné neshody vyřizujeme 
raději separátně (v případě závažného problému pouze v ko-
pii s nadřízeným adresáta), nikoli prostřednictvím tlačítka 

odpovědět všem, abychom ostatní neobtěžovali něčím, co 
se jich netýká, a adresáta neuváděli do rozpaků.
Zakončením e-mailu by vždy mělo být rozloučení a samozřejmě 
podpis. V rámci firmy a přátel stačí iniciála, v obchodním styku 
používejme vždy podpis s úplnými kontaktními údaji.
Na to, zda psát s diakritikou či bez ní, se názory různí. Obecně 
však lze říci, že e-mail adresátovi sídlícímu v ČR ji má obsa-
hovat. Píšeme-li česky hovořícímu adresátovi do zahraničí, 
je vhodnější se diakritiky vyvarovat, neboť nemusí mít 
na přijímajícím počítači nainstalován český font. 
Posledním z nepsaných pravidel e-mailové konverzace je 
respekt k pravidlům pravopisu. Nejbližší kolegové případný 
překlep nejspíš prominou, u  obchodního partnera či 
nadřízeného nám však i taková maličkost může pošramotit 
reputaci. Dobrý dojem nedělá ani rozesílání nevyžádané pošty 
a přeposílání internetových nabídek či spamů (zda je varování 
před virem či nabídka štěňat odsouzených k utracení aktuální, 
zjistíme například na www.hoax.cz).

SMS
Krátké textové zprávy jsou z větší části vyhrazené soukromé 
konverzaci. V obchodním styku je využíváme jen výjimečně 
k zasílání konkrétních informací či v případě, kdy nemáme 
jinou volbu. Například víme-li, že náš nadřízený má důležité 
jednání, kdy nemůže hovor přijmout, a informace nesnese 
odkladu.
V případě, že prostřednictvím SMS oslovujeme adresáta, který 
nás nezná, nebo si nejsme jisti, zda má naše číslo uložené 
v seznamu, vždy připojujeme podpis celým jménem, případně 
i s funkcí a dalšími kontaktními údaji. Samotná zpráva by měla 
zahrnovat oslovení a být maximálně věcná a stručná. Pokud 
jsme v podřízené pozici, není od věci se na konci zprávy zeptat, 
zda a případně kdy můžeme dotyčnému zavolat, abychom 
ho nerušili. 

Sociální sítě
Prostřednictvím sociálních sítí udržujeme povětšinou pouze 
své osobní kontakty, ale s odrůstáním školním lavicím se 
propojenost osobního a pracovního života stále zvyšuje. Je 
tedy celkem běžné, že máme mezi přáteli, s nimiž automaticky 
sdílíme informace například na Facebooku, také své kolegy, 
exkolegy, obchodní partnery, potenciální klienty či budoucí 
nadřízené a podobně. Je tedy důležité vážit, jaké informace 
a v jaké intenzitě a četnosti s nimi sdílíme. Ne všichni totiž 

abcdeghijklmnoprstuvwxyz 
1234567890;+´=)(§-*.?!
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stojí o to vědět, jak jsme předešlé noci bujaře slavili nebo že 
trpíme vážnou nemocí. Ne všichni mají zájem znát podrobnosti 
naší ranní toalety či být informováni o tom, že se právě v práci 
hrozně nudíte. Naopak informace o tom, že jedete na zajíma-
vou konferenci či školení, může zajímat kromě přátel i vaše 
obchodní partnery. 
Podobně staví uživatele v rámci sociálních sítí do poněkud 
nelibého světla spamování profilů, tedy jejich zahlcování 
reklamními sděleními, ale i příliš mnoha zprávami, které nemají 
pro dotyčného žádné hodnotné sdělení či přidanou hodnotu. 
V případě soukromého účtu je za přijatelné považováno cca 
5 postů (veřejně sdílených zpráv) denně, v případě marke- 
tingové komunikace jeden až tři posty denně a max. 5 zpráv 
týdně. 
Platí rovněž, že sdílet osobní informace je vhodnější 
prostřednictvím neveřejných zpráv. Chceme-li záležitost přece 
jen probrat v širším fóru např. zainteresovaných osob, lze 
zprávu zaslat podobně jako hromadný e-mail více adresátům.
Velmi pečlivě také vážíme, jaký druh konverzace s přáteli 
prostřednictvím sítě vedeme. Není vhodné psát osobní sdělení 
na jejich veřejně přístupný profil nebo označovat je bez jejich 
vědomí na fotografiích, obzvláště pokud je zachycují v příliš 
osobních či nelichotivých situacích. Stejně jako my i naši 
přátelé totiž mohou svůj profil sdílet například s nadřízeným 
nebo si své soukromí prostě chtějí chránit důkladněji.
Zkrátka je třeba být si vědomi faktu, že se informace, kterou 
do sítě vložíme, stává veřejnou. Zjednodušeně řečeno, nevklá- 
dejme nic, co nechceme, aby o nás naše maminka či šéf 
věděli. A tyto ohledy berme i na ty, kteří své informace sdílejí 
s námi.

Profesní fóra
Samostatnou kategorií jsou sítě profesní a  kariérní jako 
například asi nejrozšířenější LinkedIn, který slouží k udržování 
profesních kontaktů s kolegy a exkolegy. V zahraničí se pro-
sadily také síť koda.us, která je o něco osobnější alterna-
tivou LinkedIn, či lékaře sdružující www.medrecruit.com, 
absolventská komunita www.indegree.com nebo německá 
profesionální síť www.xing.com.
V zahraničí patří tyto sítě k aktivním nástrojům personálních 
agentur, které jejich prostřednictvím vyhledávají a oslovují 
vhodné kandidáty na uvolněné pozice. České personálky 
jsou v tomto ohledu sice pozadu, ale i tak je dobré být na tento 
způsob hledání zaměstnání připraven.

Vytvořit si samotný profil však nestačí. Je třeba jej naplnit 
informacemi a  aktivně užívat. Například se sluší napsat 
kolegům, s nimiž jste se spojili, pozitivní komentář. Stejně tak 
pokud někdo napíše komentář vám, oplatit mu stejnou mincí. 
Nestyďte se požádat o sdílení profilu klidně svého bývalého 
šéfa, pokud jste se tedy nerozešli ve zlém. Nikdy nevíte, kdy 
vás spletité cesty kariérního života svedou zpět.

Konverzační fóra
Poslední kapitolou jsou různá více či méně veřejnosti otevřená 
konverzační fóra, ať již hovoříme o klasickém chatu či komunitních 
serverech, které jsou přístupné jen vybraným uživatelům např. 
na doporučení stávajícího člena či studentům určité školy apod. 
Před začátkem konverzace je vhodné vždy prostudovat pra- 
vidla či pokyny pro konverzaci daného fóra, kde se dozvíme, co 
v příslušném kyberprostoru je a není přípustné, a můžeme tak 
předejít nepříjemnostem. Jedná-li se o veřejné fórum, chraňte 
své osobní údaje, používejte přezdívku a respektujte soukromí 
druhých, tj. nevyptávejte se na jejich pravá jména a kontaktní 
informace. 
Dříve, než založíte nějaký tematický klub či další místnost v cha-
tu, zjistěte si, zda už neexistuje stejná či podobná. Za slušné je 
považováno držet se tématu dané diskuze, nepoužívat vulgarismy 
a nenapadat agresivně ostatní účastníky. Kladně je vnímána 
i stručnost a srozumitelnost vyjádření. Co se týče pravopisu, bývá 
chat poněkud benevolentnější. Uživatelé berou ohled na rych-
lost vzájemné konverzace, nějaký ten překlep tedy přehlédnou. 
Například v diskuzi na fóru zaměřeném na literaturu je však lepší 
si po sobě příspěvek před publikací pozorně přečíst.
Psaní velkými písmeny je v  kyberprostoru považováno 
za křičení, nepoužívejte je tedy, pokud to nemáte v úmyslu. 
U  případných vtipů či dobře míněných poznámek bývá 
dobrým zvykem doplnit je emotikonem, tj. smajlíkem, který 
adresátovi usnadní vnímání nuancí konverzace.

Važme slova
Ať už hovoříme o chatu, e-mailu či sociální síti, platí, že se v on- 
-line komunikaci obecně vytrácejí nuance a osobní zabarvení 
sdělení. Vyplatí se proto pečlivěji vážit slova, která by jinak 
byla zmírněna nonverbální složkou komunikace, hovořit jasně, 
stručně a především slušně a uctivě. Stačí si jen představit, že to, 
co svěřujete síti, musíte dotyčnému sdělit bez uzardění osobně.

Text: Jana Kobesová

abcdeghijklmnoprstuvwxyz 
1234567890;+´=)(§-*.?!
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Tarif
Standardní ceny pro srovnání Konečná 

cena 
balíčku 

2v1

Internet vás 
v balíčku 
2v1 bude 

stát

za hlas za 
internet

celkem 

Podnikatel 300/HIT 300,–
(360,–)

582,50  
(699,–)

882,50  
(1 059,–) 

749,–
(898,80)

449,–
(538,80)

Podnikatel 600/HIT 600,–
(720,–)

1 182,50  
(1 419,–)

999,– 
(1 198,80)

399,–
(478,80)

Podnikatel 600/HIT 600,–
(720,–)

1 182,50 
(1 419,–)

799,–
(958,80)

199,–
(238,80)

Podnikatel 900/HIT 900,– 
(1 080,–)

1 482,50 
(1 779,–)

1 249,– 
(1 498,80)

349,– 
(418,80)

T 30/HIT 190,–
(228,–)

772,50 
(927,–)

649,–
(778,80)

459,–
(550,80)

T 80/HIT 450,–
(540,–)

1 032,50 
(1 239,–)

899,– 
(1 078,80)

449,–
(538,80)

T 160/HIT 650,–
(780,–)

1 232,50 
(1 479,–)

1 049,– 
(1 258,80)

399,–
(478,80)

Ceny jsou uvedeny v Kč bez (v závorce včetně) DPH za měsíc a platí při uzavření smlouvy na 24 měsíců

Zjednodušte si s naší extra nabídkou podnikání hned 
několikrát. Aktivujte si kterýkoli z našich hlasových tarifů nebo 
na něj přejděte z Twistu a získáte:

1. Telefon za zvýhodněnou cenu nebo variantu tarifu HIT, se 
kterou své obchody každý měsíc podpoříte 20 % kreditu 
navíc.
2. Druhý telefon z řady Samsung s předplacenou Twist SIM 
kartou k tomu navíc ZDARMA.
3. Také na vás čeká až 300 SMS zdarma. Stačí si při prvním 
nabití v měsíci dobít minimálně 300 Kč a dostanete 100 SMS. 
A po dalších dvou měsících opět.

Jaká je celková bilance? K jednomu tarifu získáte 
hned dva telefony. Jeden za minimum, druhý zdar-
ma. A ještě 300 SMS.
Máte-li o uvedenou nabídku zájem, je třeba ji využít do 30. 4. 
2010, kdy končí. Předpokladem získání benefitů je uzavření 
smlouvy na 2 roky. Telefony Samsung E1120 budou nabízeny 
do vyčerpání zásob, poté je nahradí telefony Samsung E1170. 
Předplacená Twist SIM karta je s tarifem Twist Přátelé. Více 
informací v našich značkových prodejnách nebo na www. 
t-mobile.cz/firmy.

Extra jarní nabídka: 
telefony Samsung
ZDARMA pro vás nebo vaše zaměstnance a až 300 SMS k tomu.

Spojte své podnikatelské hlasové tarify s užíváním pev- 
ného vysokorychlostního internetu ADSL a obojí vás vyjde 
výhodněji. S tímto balíčkem 2v1 snížíte náklady na komu-
nikaci, a ušetříte tak až tisíce korun ročně. Budete platit 
jen jeden, navíc výrazně zvýhodněný paušál. Jak balíček 
2v1 získat? Stačí si ke svému podnikatelskému hlasovému 
tarifu aktivovat pevné internetové připojení ADSL Stan-
dard bez pevné linky o rychlosti až 8 Mb/s.

Podnikejte s výhodami

· Máte možnost ušetřit více než 5600 Kč za 2 roky!
· Pevný internet vás může stát třeba jen 199 Kč měsíčně!
· �Budete mít přehlednější vyúčtování a k dispozici non-

stop servisní linku.
· �Balíček je flexibilní. Když například přidělíte SIM kartu 

jinému zaměstnanci, který potřebuje volat méně nebo 
více, jen změníte hlasový tarif a sazba za internet se 
přizpůsobí.

· Můžete i nadále využívat další zvýhodnění a balíčky.

Přidejte si pevný internet ke svému mobilnímu volání. Ještě ve firmě nemáte pevný 
vysokorychlostní internet? Uspořte maximum s balíčkem 2v1 volání a pevný internet.

Řekněte své pevné ANO!
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Přemýšlíte, jaké služby zvolit, aby byly maximálně ekonomické 
a zároveň vyhovovaly potřebám zaměstnanců na různých 
pracovních pozicích? Abychom vám usnadnili rozhodování 
a zároveň podnikání, připravili jsme pro vás ideální kombi-
nace. Jednotlivým skupinám zaměstnanců tak můžete sjednat 
balíčky produktů „na míru“ podle jejich pracovní náplně.

Zaměstnanec na cestách i v kanceláři (ušetříte až 
2216 Kč*)
Máte to tak napůl? Něco u psacího stolu a zbytek v terénu? 
Potřebujete tedy volat výhodně z mobilů i pevných linek a bez 
obav z účtu se připojovat z mobilu i PC k internetu. 

Balíček:
· Mobil: Profi – pevná a v síti
· Pevná: Profi VoIP – pevná a v síti
· Internet v mobilu: Surf&Mail+ na 24 měsíců
· Mobilní internet: Internet Standard

Získáte:
· Slevu 1000 Kč na telefon
· �Volání do sítě T-Mobile a na pevné linky zdarma z mobilu 

i z pevné
· Možnost pracovat s internetem v mobilu
· Bezdrátové připojení k internetu v terénu

Zaměstnanec v kanceláři
Strávíte většinu času ve své kanceláři? Máte zde k dispozici 
pevný telefon, ale užíváte také mobil. Nejvíc voláte se svými 
kolegy z firmy.

Balíčky zaměstnancům na míru
Vyberte si ideální kombinaci služeb pro své podnikání. Ušetříte až 9400 Kč za 2 roky. Optimální pro 
firmu i jednotlivé zaměstnance.

 Balíček: 
· Mobil: Profi – ve firmě
· Pevná: Profi VoIP – pevná a v síti

Získáte:
· �Měsíční paušál na mobilní volání již za 190 Kč (228 Kč 

vč. DPH)
· Volání v rámci firmy zdarma
· �Volání z pevné do sítě T-Mobile a na pevné linky zdarma

Manažer (ušetříte až 7200 Kč*)
Jste manažer, vedoucí pracovník, který musí být za všech 
okolností v perfektním spojení s partnery a podřízenými? 
Ve firmě, v zahraničí, na výjezdech? 

Balíček: 
· Mobil: Profi – všechny sítě
· Pevná: Profi VoIP – všechny sítě
· Internet v mobilu: Internet+ na 24 měsíců
· Mobilní internet: I4G Premium

Získáte:
· Neomezené volání z mobilu i z pevné
· Přístup na internet z mobilu
· Neomezené bezdrátové připojení k internetu v terénu

* �Úvazek na 24 měsíců, porovnání se standardní cenou 
vynásobenou 24 měsíci.
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Windows 7: stihněte více 
v kratším čase 

Méně klikání 
a nové 
funkcionality 
přináší 
nová verze 
operačního 
systému 
Windows, kterou 
společnost 
Microsoft 
uvedla na trh 
na podzim roku 
2009. 

V čem je tato verze revoluční ve srovnání se svými předchůdci? 
Již v průběhu návrhu se vývojový tým zaměřil na běžné 
činnosti, které většina z nás dělá na svém počítači nejčastěji. 
Tyto činnosti byly analyzovány a tam, kde to bylo možné, byl 
navržen způsob, jak udělat to samé rychleji. Došlo tak k vý- 
znamnému snížení četnosti klikání a zobrazení různých dia- 
logových oken, která se uživateli objevují, nebo k přepracování 
hlavního panelu. Díky tomu se významně snížil čas, který běžný 
uživatel počítače stráví přepínáním aplikací, přenášením dat 
z jedné aplikace do druhé nebo dalšími činnostmi, které lze 
obecně označit za neproduktivní. Vedle toho systém Windows 7 
přináší také nové možnosti práce s počítačem. Poprvé mají 
čeští uživatelé Windows k dispozici funkcionalitu Tablet PC 
s rozpoznáváním češtiny. Další novinkou je možnost ovlá-
dat programy na dotykových displejích, které nás budou 
v následujících měsících a letech obklopovat čím dál tím 
více. Uživatelé mobilního internetu v jeho různých podobách 
pak zase ocení jednoduché připojení počítače k bezdrátové 
síti na pouhá 3 kliknutí bez nutnosti složitého nastavování. 
Drobných vylepšení je v systému Windows 7 skutečně mnoho. 
Některá jsou zaměřena na koncové uživatele, některá zajistí 
větší bezpečnost systému a uživatelských dat, další pak po-
mohou rychleji najít správné informace v počítači i mimo něj. 
Mnoho vylepšení je pak určeno pro nasazení a správu systému 
Windows 7 ve firmách a organizacích.  

Hlavní panel, oblíbené programy a seznamy odkazů
Nové uspořádání hlavního panelu a spuštěných programů 
dovoluje uživateli rychleji přecházet mezi jednotlivými okny, najít 
správný dokument nebo otevřenou webovou stránku. Seznamy 
odkazů pak přidávají ikonám na hlavním panelu další funkcio-
nalitu, díky které lze na 2 kliknutí spustit naposledy otevřené 

dokumenty či webové stránky. U některých programů lze spustit 
nejčastěji prováděné úkoly, jako je otevření nové zprávy, spustit 
procházení webu v režimu InPrivate apod.

Připnutí oken
Širokoúhlé displeje se staly běžným vybavením počítačů, a tak 
můžete pohodlně zobrazit dvě okna vedle sebe. Windows 7 vám 
pomůže s jejich pohodlným uspořádáním. Stačí vzít vybrané 
okno za okraj, přetáhnout ho k levé nebo pravé straně monitoru 
a ono se automaticky zarovná na prostředek obrazovky. To 
samé uděláte s druhým oknem, které přetáhnete na opačnou 
stranu. Dostanete pak jednoduše a rychle dvě okna vedle sebe 
tak, abyste mohli efektivněji pracovat. 

Domácí skupina
S domácí skupinou je jednoduché sdílet data mezi počítači 
s Windows 7. Stačí označit libovolný soubor nebo složku a na- 
stavit způsob sdílení. Lze vybrat sdílení s vybranými uživateli 
nebo se všemi v rámci domácí skupiny. Tuto funkci lze použít 
doma pro sdílení fotek, hudby a videa nebo v malých firmách, 
které nemají vlastní server a chtěly by tuto funkci využít.

Upgrade na vyšší edici systému Windows 7
V případě, že budete mít počítač s operačním systémem Win-
dows 7 Home Premium, můžete zakoupit upgrade na systém 
Windows 7 Professional nebo Ultimate. Jedná se o Windows 
Anytime Upgrade, který zabere zhruba 10 minut a zachová 
kompletně veškeré instalované programy, data a uživatelská 
nastavení. Díky tomu následně můžete svůj notebook lépe 
ochránit proti ztrátě citlivých dat pomocí funkce BitLocker 
nebo ho připojit do firemní sítě. Windows Anytime Upgrade 
je dostupný u většiny prodejců výpočetní techniky.
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Acer Aspire 1410: Malý, ale šikovný
Mobil s internetem je dnes běžná věc, ale jeho malé rozměry jsou v mnoha směrech pro 
náročnější práci omezující. Pro uživatele, kteří řeší podobný problém, začal T-Mobile nabízet 
malý notebook Acer Aspire 1410 s integrovaným 3G modulem.

Acer Aspire 1410 je zařízení velikosti netbooku se schop-
nostmi notebooku. Díky tomu, že jeho tělo konstrukčně 
vychází z netbooku, se jedná o malé, a tudíž velmi mobilní 
zařízení. Vzhledem k vybavení blízkému notebookům se 
stává výkonnějším než netbooky, a proto je použitelný pro 
plnohodnotnou práci s internetem a pracovními dokumenty. 
A do třetice je díky tomu, že má v sobě integrovaný 3G 
modul, stále v dosahu internetu.

Malý notebook na cesty
Tělo notebooku tvoří kombinace matného černého plastu 
a imitace broušeného hliníku. Černé víko s LCD je v módní 
lesklé úpravě, na které se při denním používání rychle 
objeví otisky prstů. Přestože notebooku dominují plastové 
materiály, je díky kompaktním rozměrům dostatečně pevný. 
Na první pohled notebook vypadá velmi dobře a  i  jeho 
ergonomické provedení je na slušné úrovni. Rozměry 
notebooku 285 x 204 x 30 mm jsou dány velikostí LCD 
s úhlopříčkou 11,6 palce. Při hmotnosti 1,44 kg je proto 
ideální pro uživatele, kteří vyžadují vysokou mobilitu a často 
cestují.
Výbava konektory zahrnuje základní rozhraní, na levém boku 
najdete multifunkční čtečku karet (SD/MMC/MS/xD), dvojici 
audio konektorů kombinovanou s optickým S/PDIF výstu-
pem, dva USB porty, otvor pro zámek Kensington a úplně 
dozadu výrobce umístil konektor pro LAN. Na opačné straně 
se pak nachází třetí USB, HDMI výstup, výdech chlazení, 
konektor napájení a analogový D-Sub výstup pro externí 
monitor. U tak malého notebooku potěší především HDMI 
výstup, díky němuž lze připojit LCD televizi.
Klávesnice má ve srovnání s běžným notebookem nepatrně 
menší rozměry, samotné klávesy pak mají „moderní“ plochý 
design. Psaní na klávesnici je s ohledem na její rozměry 
vcelku pohodlné a po chvilce cviku lze psát téměř stejně 
rychle jako na klávesnici běžného notebooku.
Touchpad je mírně větší, než bývá u mini notebooků ob-
vyklé, a ovládá se pohodlně. Tlačítka touchpadu o kousek 
přesahují přes přední hranu notebooku, a tím je zvýšen 
komfort jejich použití. Touchpad také podporuje „gesta“ (ro-
lování v dokumentech, zoom atp.) pomocí dotyku dvou prstů.
Displej s úhlopříčkou 11,6“ má „filmový“ poměr stran 16 : 9, 
lesklý povrch a disponuje HD rozlišením 1366 x 768 obra-
zových bodů (pixelů). Podsvícení zajišťují LED, jas displeje 
je proto dostatečně velký a spotřeba notebooku je přitom 
menší než u donedávna běžného řešení.
Notebook je osazen procesorem Intel Celeron 743 

(1,3 GHz), 2GB operační pamětí, 160GB pevným diskem 
a integrovanou grafickou kartou Intel Graphics Media Ac-
celerator 4500MHD. To vše stačí k bezproblémovému chodu 
nainstalovaného operačního systému Windows 7 Home 
Premium v 64bitové verzi. Procesor s jedním jádrem sice 
není tak svižný jako procesory se dvěma jádry ve větších 
noteboocích, zato má ale malou spotřebu energie, a tak je 
ideální pro internet a zpracování dokumentů na cestách. 
Grafická karta zvládne i  jednodušší hry. Přes HDMI lze 
pracovat i v rozlišení Full HD, ale plynulé přehrávání filmů 
čekejte od DVD kvality.
V  notebooku je použita baterie Li-Ion se šesti články, 
která podle výrobce vydrží pracovat 6 hodin. Při testu 
nízkého zatížení vydržela notebook pohánět dokonce  
7 hodin a 8 minut. Při zapnutém permanentním stahování 
přes integrovaný 3G modul notebook dokázal v testu pra-
covat 4 hodiny a 32 minut. Při extrémním zatížení výdrž 
pravděpodobně ještě klesne, ale pro běžné pracovní použití 
lze odhadovat, že s notebookem bude možné na cestách 
pracovat v průměru 5 hodin.

Data kdekoliv a kdykoliv
Hlavním důvodem, proč T-Mobile zahrnul tento notebook 
do své nabídky, je integrovaný 3G modul, který dokáže 
pracovat s technologiemi HSPA (download až 7,2 Mbit/s, up-
load až 5,76 Mbit/s podle nabídky operátora v dané lokalitě), 
EDGE a GPRS. SIM karta určená pro datové služby se vkládá 
přímo do notebooku. Notebook je samozřejmě vybaven 
i WiFi modulem a konektorem pro klasickou síť, takže jej 
lze bez problému připojit i do firemní nebo domácí sítě.

text: Viktor Péder, notebook.cz, foto: archiv autora
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Virtuální ústředna: 

Ať budete volat z kanceláře z pevné do terénu na mobil nebo naopak, za hovory mezi 
firemními čísly teď nedáte ani korunu. Služby pevných linek vám totiž do 30. 4. nabízíme 
na 2 měsíce zcela ZDARMA.

Volejte v rámci firmy z pevné linky zdarma

1. Siemens optiPoint 150 S

· Cenově dostupný 
· 2řádkový displej 
· �1x port Ethernet
10/100 Mbit/s 

· Hlasitý odposlech 
· Tlačítka často používaných funkcí 
· �Správa telefonu pomocí
webového prohlížeče 

3. Siemens OpenStage 20 S

· 2řádkový displej 
· 2x port Ethernet 10/100 Mbit/s 
· Plně duplexní hlasité telefonování 
· �Tlačítka často používaných funkcí 
(přesměrování, přidržení hovoru a další) 

· �Správa telefonu pomocí webového 
prohlížeče (uživatelský a administrátorský 
přístup) 

2. Siemens OpenStage 40 S

· Možnost připojení náhlavní soupravy 
· 6řádkový podsvícený grafický displej 
· 2x port Ethernet 10/100 Mbit/s 
· 6 volně programovatelných tlačítek 
· �Tlačítka často používaných funkcí 
(přesměrování, přidržení hovoru a další) 

· �Správa telefonu pomocí webového 
prohlížeče (uživatelský a administrátor-
ský přístup) 

4. Siemens OpenStage 60 S

· Možnost připojení náhlavní soupravy 
· �Grafický podsvícený barevný TFT displej 
s rozlišením 320 x 240 pix 

· 8 volně programovatelných tlačítek 
· 2x port Ethernet 10/100 Mbit/s 
· �Tlačítka často používaných funkcí 
(přesměrování, přidržení hovoru a další) 

· �Správa telefonu pomocí webového prohlížeče 
(uživatelský a administrátorský přístup) 

Pokud vás toto maximálně ekonomické volání nadchne, 
můžete v něm pokračovat. Všechny hovory ve firemní síti vás 
při propojení pevných linek s mobily přijdou jen na minimální 
měsíční paušál 199 Kč bez DPH. Chcete zefektivnit provoz 
své firemní sítě ještě víc? Pak je pro vaše podnikání ideálním 
řešením T-Mobile Virtuální ústředna. 

Získáte s ní:
· Komplexní řešení poskytované jediným operátorem
· �Volání z pevné na pevnou a z pevné na mobil ve firemní 
síti zdarma

· �Při sjednání tarifu Firma také bezplatné hovory z mobilu 
na mobil a z mobilu na pevnou

· Stolní telefon již za 1 Kč

Jak službu sjednat?
· ve značkových prodejnách T-Mobile
· prostřednictvím obchodního zástupce

Více o přednostech a přínosech T-Mobile Virtuální ústředny 
na www.t-mobile.cz/virtualniustredna. 100% sleva na první 
dva měsíce po aktivaci. Platnost do 30. 4. 2010.

1.

2.

3.

4.
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Pro všechny společnosti skupiny Bongrain byl přechod 
na informační systém myAVIS™ Field Sales zásadní změnou 
v řízení práce obchodních týmů v terénu a klíčovým krokem 
k trvalému zvýšení efektivity při řízení obchodních procesů 
jednotlivých společností, získávání rychlejších a přesných 
informací o trhu, významné úspoře přímých nákladů, ale 
také k možnosti přímé a okamžité manažerské kontroly 
napříč jednotlivými výrobky a regiony.

Výchozí stav
Jednotlivé společnosti skupiny Bongrain používaly v době 
před implementací mobilního informačního systému 
myAVIS™ Field Sales obchodní procesy založené na infor-
macích, které byly distribuovány mobilními telefony nebo 
papírovými dokumenty. Získaná data a objednávky předávali 
obchodní zástupci osobně na centrálu společnosti, která 
tyto dokumenty ručně zadávala do tří různých interních 
podnikových systémů a zajišťovala vyřízení objednávek 
a distribuci požadovaných informací. 
Tento systém neumožňoval celé skupině Bongrain rychlé 
a efektivní sdílení obchodních informací mezi jednotlivými 
pracovníky obchodních oddělení, omezoval rozsah analy- 
tických reportů, přinášel vysoké procento chybovosti dat 
a v neposlední řadě i vysoké náklady na realizaci obchodních 
případů v terénu.
S rostoucím obratem se skupina Bongrain rozhodla optimalizovat 
své obchodní procesy, snížit tak rostoucí náklady a dále zvýšit 
obchodní podíl na trhu. Vypsala výběrové řízení na dodávku 
a implementaci mobilního elektronického řešení pro efektivní 
řízení obchodních procesů v terénu. Vítězem výběrového řízení 
se stala společnost KVADOS Mobile Solutions s.r.o. se svým 
informačním systémem myAVIS™ Field Sales. Důvodem pro 
výběr řešení myAVIS™ Field Sales byly prokázané přínosy 
v oblasti úspor nákladů, efektivnější a rychlejší plnění úkolů, 
know-how v oblasti obchodu, mezinárodní portfolio klientů 
a aktivní přístup k řešení.

myAVIS™ Field Sales – řízení mobilních 
obchodních týmů ve skupině Bongrain
Řízení práce mobilních obchod-
ních týmů v nadnárodní skupině 
Bongrain pomocí informačního 
systému myAVIS™ Field Sales 
představuje komplexní projekt, 
který zahrnuje všechny společ-
nosti skupiny Bongrain v České 
republice, a to Povltavské 
mlékárny, a. s., PRIBINA, spol. 
s r.o., TPK, spol. s r.o., a divizi 
Bongrain Foodservice, a to pro 
retailový i gastro trh.  

Řešení
Skupina Bongrain při vytváření záměru přechodu na ob-
chodní model využívající mobilní informační systém 
myAVIS™ Field Sales stanovila globální cíle projektu, kterých 
se musí dosáhnout, aby řešení plně splňovalo standardy 
a požadavky celé skupiny v České republice. Tyto cíle byly 
spolu s bezvadným fungováním řešení, podporou dodavatele 
a definovanou návratností projektu stanoveny následovně:
• �Komplexní standardizované řešení mobilních technologií 

pro celou společnost
• �Snížení přímých nákladů 
• �Přesná manažerská kontrola úspěšnosti prodeje v reál-

ném čase
• �Plné odbourání náročné manuální práce papírové agendy 

související s objednávkou zboží
• �Zrychlení realizace administrace objednávek 
• �Zvýšení rychlosti přístupu k datům, která obchodní zástupci 

pořídí v terénu
• �Možnost flexibilní cenotvorby sortimentu realizované 

přímo v místě prodeje 
• �Zlepšení péče o zákazníka
• �Zvýšení motivace obchodních zástupců 
• �Získávání aktuálních marketingových informací přímo 

z terénu
• �Rozšíření řešení o manažerské kontrolní mechanizmy 

Kompletní realizace celého projektu plně splňuje očekávání 
zákazníka, skupiny Bongrain, a to jak z hlediska dodržení časového 
harmonogramu ve všech dílčích částech, tak také technologické 
stránky, a je tedy pro skupinu Bongrain významným přínosem.

Kontakt: 
KVADOS Mobile Solutions s.r.o.
Novoveská 1139/22, 709 00 Ostrava-Mariánské Hory, CZ 
Tel.: +420 596 126 210 (211)   
E-mail: business@myavis.com, www.myavis.cz
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Dálkové ovládání domácích spotřebičů, internetová 
televize, videotéka, audiotéka, inteligentní kalendář, 
ale i třeba videohovory a řadu dalších unikátních 
funkcí přináší revoluční technologie HomeBrain, která 
propojuje technologie světových výrobců  
a poskytovatelů služeb jako např. Microsoft, Intel, 
Motorola, Samsung, LG, T-Mobile, Eaton, ABB, ČSOB, 
Combitrading a další.

Představte si zařízení, které by ve vaší domácnosti plnilo řadu 
potřebných věcí, a stalo se tedy jakýmsi „domácím mozkem“. 
Bylo by malé, velikosti běžného set-top boxu, cenově dostupné 
a hlavně snadno ovladatelné běžným dálkovým ovladačem. 
HomeBrainprostě připojte k TV obrazovce a internetu a začnou 
se dít nevídané věci. Díky procesoru od světoznámého výrobce 
Intel může malý HomeBrain nabízet unikátní technické vlastnosti. 
Vývojové prostředí Microsoft zase nabízí nejuniverzálnější možnosti 
ke snadnému připojení dalších návazných technologií.

Váš multimediální archiv i půjčovna
Po připojení zařízení HomeBrain pracujete s technologiemi, 
které jste doposud třeba ani nevyzkoušeli. Např. internetové TV 
nabízejí pořady, které byste v běžných televizích neviděli, jsou 
necenzurované a mohou být vytvářeny kýmkoliv. Překážejí vám 
stohy CD a DVD nosičů? HomeBrain má řešení. Hudbu si již 
nemusíte kupovat na klasických nosičích, ale snadno si ji pořídíte 
v tzv. elektronické podobě např. z t-music a kdykoliv si ji přehrajete 
vyhledáním v seznamu. Obdobné je to i s oblíbenými filmy, které 
si budete moci vzdáleně vypůjčit ve virtuální videopůjčovně. 
Prohlížení digitálních fotografií, vytvoření alb a možnost jejich 
přeposlání známým je pro HomeBrain samozřejmostí.

Spotřebiče na dálkové ovládání
Máte zájem ovládat své domácí spotřebiče dálkově a na TV, 
ovladačem, telefonem nebo přes internet? Podle reálné potřeby 
rozšiřovat systém bez nutnosti zásahů do soukromí? Žádný prob- 
lém pro váš HomeBrain. Díky spolupráci se společností Eaton, 
špičce v inteligentních prvcích domácí elektroniky, můžete stávající 

domácnost nebo nový dům vybavit modulárním systémem přímo 
napojitelným na HomeBrain. Systém lze také rozšířit o inteligentní 
zabezpečovací systém, který ochrání majetek v té nejvyšší úrovni 
díky systému vyhodnocovací inteligence s následnou možnou 
parciální reakcí, jediný svého druhu, na kterém se spolupodílí 
společnost Cambridge.

Telemedicína
Infarkty, cukrovka a zvýšený cholesterol jsou běžné projevy „no-
vodobého“ způsobu života. Včasné předejití takovýmto stavům 
může mnohým lidem zachránit život. Častá odpověď však bývá: 
„Nemám čas běhat po doktorech!“ A co varianta – malým mobilním 
snímačem snadno, rychle a pravidelně načíst příslušnou hodnotu 
stavu vašeho organismu v pohodlí domova a HomeBrain ji již 
dopraví na správné místo ke kontrole? Hodnoty si také uložíte 
do vlastní elektronické zdravotní knížky, a pokud budete souhlasit, 
můžete je poskytnout svému lékaři. Možnost konzultovat určité 
věci se svým lékařem, aniž byste za ním museli cestovat, je také 
poměrně lákavá. Využijte audio/video spojení jako součást tzv. 
telemedicíny na vašem HomeBrainu. 

Kamera, kalendář, e-mail, banka
Uvažovali jste někdy o tom, mít možnost vzdáleně vidět konkrét- 
ní lidi, jestli jsou v pořádku (staří rodiče, nemocní, děti apod.), 
zajímavá místa (turistické oblasti, dopravní situace apod.) nebo 
soukromé objekty (dům, byt, chalupa, loď apod.) na své TV 
obrazovce a nemuset kvůli tomu daleko cestovat? HomeBrain 
toto nabízí ve funkci Kamery. 
Zapomínáte na mnoho věcí, i když je máte poznamenané? 
HomeBrain je v předstihu vždy připomene i na vaší TV obrazovce 
funkcí Kalendář.
K běžné komunikaci jsme si zvykli používat mobilní telefon. 
Jsou ale situace, kdy se lépe hodí druhému člověku raději něco 
napsat nebo se při rozhovoru s druhou osobou i vidět. Vybírejte 
tedy z nabídky e-mail, videohovor nebo SMS zpráva v jediném 
seznamu, který HomeBrain umí nabídnout díky spolupráci se 
společností T-Mobile.
Chcete mít své finance stále pod kontrolou? Pracujte se svým 
účtem snadno, v pohodlí, v soukromí, přehledně a bezpečně 
na své TV obrazovce. HomeBrain nabízí tzv. službu Telebanka, 
kterou provozuje Poštovní spořitelna, resp. ČSOB. 

Úřad v obýváku
Současné společenské dění trápí většinu obyvatel. Mnozí z nás 
by rádi tuto situaci „nějak“ ovlivnili, nechtějí však svůj soukromý 
čas věnovat věcem, na které by měli mít ze svých daní placené 
politiky. Funkce HomeBrainu Úřady nabízejí např. možnost 
vzdáleně sledovat (pokud je příslušné zastupitelstvo „ochotno“ 
nabídnout tuto výhodu svým voličům) zasedání rad a zastupitelstev 
včetně možnosti se z pohodlí domova vyjadřovat k důležitým 
otázkám, petičně se zapojovat do dění v daném regionu apod.

Seniorský maják
Žijí rodiče sami a vy byste jim chtěli co nejvíce pomoci, mít jistotu, 
že jsou v pořádku, zajistit okamžitou pomoc v tísni, pomoci 
navázat nová přátelství a snadnou komunikaci s okolím, najít 
potřebnou radu v daném oboru, zajistit donášku vybraných 
nákupů nebo volně prodejných léků apod.? Součástí HomeBrainu 
je i tzv. Seniorský maják, který řeší tuto problematiku seniorů 
komplexně s o. s. Život 90.
Internetový prohlížeč, kontakty, jednoduché hry apod. jsou další 
funkcionality, které systém HomeBrain nabízí v jednom jediném 
unikátním zařízení. Vše je snadno ovladatelné pouze dálkovým 
ovladačem bez znalosti jakýchkoliv technologií či PC, bez potřeby 
číst složité manuály. Systém je určen také pro seniory, kteří s ním 
již bez jakýchkoliv problémů pilotně pracují.
Kontakt: www.htpark.eu

HomeBrain: Mozek vaší 
domácnosti
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Webdispečink: Elektronická 
kniha jízd ušetří

Aplikace Webdispečink je partnerské řešení T-Mobile komunikující s navigacemi Garmin 
a TomTom, které vám umožní mít kontrolu nad vozovým parkem, ať už jste malá nebo velká 
firma či soukromá osoba. Pomůže vám snížit náklady na provoz firemních vozidel až o 30 % 
a získáte s ním pravidelně aktualizované mapy celého světa od firmy Google.

Systém monitoruje pohyb vozidel a automaticky o něm vytváří 
záznam, tedy elektronickou knihu jízd. Aplikace je dostupná 
na internetových stránkách www.webdispecink.cz, kde může 
oprávněný uživatel s knihou jízd dále pracovat. Celý systém 
funguje tak, že do vozidla je skrytě namontována mobilní GPS 
jednotka, která vyhodnotí polohu vozidla a zašle ji přes síť 
mobilního operátora T-Mobile na server www.webdispecink.
cz. Na této adrese již uživatel vidí on-line polohu vozidla i knihu 
jízd. Může si tak na mapě zobrazit místo, kde se jeho vozidlo 
nachází, nebo trasu, kudy jelo. 
Systém velmi dobře poslouží jako dispečerské pracoviště, 
kdy má dispečer přehled o pohybu firemních vozidel a je-
jich stavu. Aplikace obsahuje také funkce pro vyhledání 
nejbližšího vozidla k požadované adrese nebo zaslání tohoto 
místa s průvodní zprávou přímo řidiči do navigace Garmin. 
Komunikace s navigacemi Garmin probíhá obousměrně 
pomocí fleet kabelu, který propojuje navigaci přímo s mo-
bilní GPS jednotkou, a uskutečňuje se pomocí technologie 
GPRS. Komunikace mezi řidičem a dispečerem proto 
probíhá neomezeně a za přijatelnou cenu. Řidič tak může 
odesílat zprávy (má na výběr i předdefinované zprávy), 
označit, v jakém stavu se nachází (nakládka, práce, stání, 
nehoda…), případně i kdo vozidlo řídí. 
Knihu jízd je možné editovat, tisknout, odesílat na e-mail či 
stáhnout na vlastní počítač (například jako excelový soubor). 
Takto si lze data o pohybu vozidel jednoduše zálohovat 
nebo s nimi dále pracovat, obdobně lze nakládat i s dalšími 
funkcemi v aplikaci. Do software Webdispečink je možné 
importovat i soubory s informacemi o tankování PHM (CCS, 
Shell, Benzina, OMV i vlastní typy souborů). Na základě 

těchto informací pak systém spočítá průměrnou spotřebu 
vozidla, vyúčtování za soukromé jízdy řidiče a podobně. 
Software Webdispečink lze však používat i  jako ucelený 
nástroj pro správu vozového parku, a evidovat tak například 
nehody vozidel, plánovat servisní úkony nebo vytížení 
vozidel, vyhodnocovat statistiky za uplynulá období (ujeté 
soukromé kilometry řidiče, rychlosti vozidel, průměrnou 
spotřebu vozidel v jednotlivých měsících, vstupy čidel atd.).  
Za přidanou hodnotu systému se dá považovat i hledisko 
zabezpečení vozidla. Při krádeži je tedy možné zjistit, kde 
se vozidlo nachází. Tuto přidanou hodnotu pak můžete 
zúročit i při jednání o výši pojistného. Systém je možné 
také připojit na centrální pult ochrany, který zabezpečuje 
dohledání a zajištění vozidla v terénu.  
Díky velkému množství vstupů jednotky je možné systém 
využívat pro mnoho dalších nasazení v praxi – například 
ke standardním údajům v knize jízd přidat údaje o teplotě 
v nákladovém prostoru, měřit spotřebu paliva pomocí 
stávajícího či externího průtokoměru, obdobně i stav paliva 
v nádrži. Systém je možné napojit i na přídavná zařízení 
strojů, a mít tak přehled o činnosti bagrů, jeřábů apod. 
V aplikaci Webdispečink je možné nastavit několik úrovní 
práv uživatele, a navíc i definovat, která vozidla může uživatel 
vidět a která ne. Také lze určit, jaké zásahy v knize jízd 
může uživatel provádět. Je tedy možné nastavit například 
uživatelský přístup, který uvidí data pouze jednoho vozidla, 
u něhož bude moci měnit v knize jízd jen údaj o účelu jízdy. 
Více na www.webdispecink.cz, kde si můžete také vyzkoušet 
DEMO verzi nebo si sjednat u našich obchodních zástupců 
měsíční zkušební provoz ZDARMA. 



Nové řešení BES Express splní vaše očekávání s nulovými 
pořizovacími náklady, a v kombinaci s mobilním zařízením 
BlackBerry tak získáte mobilní řešení obsahující mobilní tele-
fon, přístup k e-mailům a internetu a spoustu dalších funkcí 
v jednom zařízení.

Hlavní výhody a přínosy služby BlackBerry
• �okamžitý příjem e-mailových zpráv bez nutnosti synchroni-

zace (tzv. Push e-mail)
• �extrémně zabezpečená komunikace šifrováním 3DES
• �možnost otevření příloh ve formátu Word, Excel, PowerPoint, 

Adobe PDF, obrázky
• �on-line přístup ke všem firemním kontaktům a vnitropod-

nikovým aplikacím
• �on-line synchronizace schůzek v kalendáři
• �jednoduché ovládání přístrojů a díky integrované klávesnici 

snazší psaní zpráv
• �kompletní řešení na klíč
• �standard služeb pro mezinárodní zákazníky společnosti 

T-Mobile

BlackBerry® Enterprise Server
Express: Kancelář v kapse
Chcete zůstat vždy v kontaktu se svými zákazníky 
a zaměstnanci bez ohledu na čas a místo? Řešíte ve své 
společnosti bezpečnost a správu mobilních zařízení? 
Hledáte univerzální mobilní řešení pro řadové zaměst-
nance i náročné uživatele? 

Služba BlackBerry se skládá z následujících částí
• �zařízení BlackBerry – v nabídce jsou BlackBerry 8520, Black-

Berry 8900 a BlackBerry 9700
• �BES server – BES Express nebo BES 
• �poštovní server – zatím je ve variantě BES Express podpo-

rován pouze MS Exchange 2003, 2007, 2010, SBS 2003 
a 2008

• �SIM karta TMCZ s aktivovanou službou BlackBerry – BES 
nebo BES + BIS

Specifikace řešení BES Express
• �SW i licence zdarma až pro 75 uživatelů při instalaci přímo 

na mailserver, až 10 000 uživatelů při instalaci na separátní 
hardware

• �lze instalovat přímo na mailserver MS Exchange
• �na rozdíl od BES nepodporuje – vnitropodnikový IM, Black-

Berry monitoring, High Availability a BlackBerry Enterprise 
Transporter (nástroj pro migraci uživatelů)

• �BES Express má omezený počet IT politik (35 IT politik – 
jedná se především o politiky hesla, vzdáleného vymazání, 
ovládání fotoaparátu a kamery, velikosti stahovaných příloh atd.)

Pořízení BES Express
Na web stránkách http://www.blackberry.com/besexpress 
máte po zadání identifikačních údajů své firmy možnost stažení 
softwaru zdarma včetně neomezeného počtu uživatelských 
licencí. 

Další informace na  http://t-mobile.cz/BlackBerry nebo 
na blackberry@t-mobile.cz.
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Cortado Corporate Server – 
mobilní přístup k firemním datům
Jedná se o serverové řešení, které poskytuje uživatelům 
s mobilními zařízeními BlackBerry přístup k souborům, 
tiskárnám a faxům ve firemní síti. Mezi základní funkce patří: 
správa souborů a složek na firemní síti, databázové reporty, 
vytváření PDF, ukládání příloh na firemní síť, tisk (lokální 
Bluetooth tiskárny, síťové tiskárny), fax. K dispozici jsou pro 
platformy MS Exchange, Lotus Domino a Novell Groupwise. 
Toto řešení lze využívat i formou on-line služby.

Více informací a  možnost si řešení vyzkoušet najdete 
na http://www.ict-group.cz/reseni/cortado-corporate-server.
html.

mobileTEAM – týmový kalendář pro BlackBerry
Mobilní přístup ke sdíleným kalendářům, týmové plánování, 
koordinace schůzek, na které jste běžně zvyklí v prostředí 
Lotus Notes nebo MS Outlook. mobileTEAM vám přináší 
tento komfort i na vaše BlackBerry®.

Funkce
• �přístup do kalendáře vašich kolegů 
• �hledání volných termínů 
• �informace o dostupnosti zdrojů (zasedací místnosti) 
• �plánování schůzek s možností ihned pozvat kolegy
• �různé typy přehledů – denní, týdenní 
• �přístup k neomezenému počtu kalendářů (Microsoft 

Exchange a Lotus Domino) 
• �denní přehled o dostupnosti vybraných kolegů a zdrojů 
• �možnost přímého pozvání vybraného kolegy

Více informací a  možnost si řešení vyzkoušet najdete 
na www.ict-group.cz/reseni/mobileteam.html.

Rove Mobile Admin
Rove Mobile Admin je řešení určené pro administrátory IT 
sítí velkých i malých firem, které zajišťuje bezpečný přístup 

BlackBerry ve firemní síti: 
Tiskne, faxuje, vytváří PDF a mnohem víc
Vybrali jsme pro vás několik 
aplikací, které z vašeho 
BlackBerry učiní více než mobilní 
přístup k e-mailům a firemním 
databázím. Díky nim můžete 
pracovat v síti téměř tak, jako 
byste seděli v kanceláři u svého 
počítače.

k více než 500 různých monitorovacích a řídicích funkcí 
v rámci firemní sítě prostřednictvím mobilního zařízení. 

Řešení se skládá z aplikace Rove Mobile Admin Client, která 
je speciálně navržena pro používání na mobilních zařízeních 
tak, aby administrátor mohl všechny funkce ovládat pomocí 
intuitivního menu.
Druhou část řešení tvoří Rove Mobile Admin Server, který 
je nainstalován ve firmě za firemním firewallem a spojuje 
desítky různých typů serverů, platforem, přístrojů a moni-
torovacích systémů tak, aby je bylo možno spravovat z mo-
bilního zařízení.

Rove Mobile Admin díky mobilní možnosti správy IT 
sítí přináší společnostem následující výhody
• �snížení počtu výpadků sítě 
• �lepší služby interním i externím zákazníkům
• �dramatické úspory nákladů spojených se správou 

a případnými ztrátami spojenými s nefunkčností IT sítě
• �významný nárůst produktivity IT administrátorů
• �rychlejší řešení mimořádných událostí

Více informací najdete na http://www.roveit.com/products. 
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Nokia N97 mini: mladší sestra
Nokia rozšiřuje řadu komunikátorů Nseries o novinku s již známým označením N97, ale novým 
přívlastkem mini. Jedná se o zmenšeninu vrcholného modelu N97, která jej ovšem v některých 
ohledech snadno překoná.

Plusy a minusy
+ �špičková funkční 

výbava
+ pevná konstrukce
+ �plnohodnotná 

navigace zdarma

- �klávesnice má jen tři 
řady kláves

- �chybí krytka 
fotoaparátu

- slabá výdrž baterie

Finský výrobce se rozhodl podpořit úspěch komunikátoru 
N97 uvedením jeho zmenšené verze. Základní koncepce 
přístroje s velkým dotykovým displejem a plnohodnotnou 
třířadovou klávesnicí QWERTZ zůstala zachována. Rozdíly 
v designu poznáte až při bližším zkoumání. Novinka je 
ale kompaktnější a lépe padne do ruky. Její výška se totiž 
snížila o čtyři milimetry, šířka a tloušťka pak shodně o dva. 
V ruce je znát také dvanáctigramový úbytek na hmotnosti.

Nadupaná funkcemi
Komunikátor se prodává ve třech barevných provedeních. 
Ke klasické černé a bílé variantě známé z většího mo- 
delu N97 přibylo sympatické hnědé provedení. Téměř 
celou přední stranu zaujímá displej, jehož úhlopříčka se 
zmenšila o 0,3 palce na hodnotu 3,2. Vynikající rozlišení 
360 × 640 bodů ovšem zůstalo zachováno, stejně jako 
podpora 16 milionů barev. Na menší ploše je tedy zo-
brazení ještě detailnější. Pod displejem opět najdete dvě 
senzorové klávesy pro zahájení a ukončení hovoru a kla- 
sické tlačítko pro vstup do hlavní nabídky. To může svým 
blikáním upozorňovat na zmeškané události. Nad disple-

jem se pak nachází čidlo regulující jeho jas podle okolního 
osvětlení, kamera pro videohovory a tzv. proximity senzor, 
který po přiblížení telefonu k uchu zhasne displej, aby 
omylem nedošlo k nechtěnému ukončení hovoru.
Klávesnice se objeví po  odsunutí displeje směrem 
do boku stejně jako u větší kolegyně. Displej se díky 
speciálnímu mechanismu ihned vykloní. Jeho náklon je 
o něco nižší, ale bohužel jej opět nelze měnit. Oceňujeme, 
že konstrukce vyklápění je dostatečně pevná a nevykazuje 
žádnou vůli. Klávesnice stále nabízí jen tři řádky tlačítek, 
píše se na ní stejně pohodlně jako u většího modelu. 
Jiné rozložení funkčních kláves a nová směrová tlačítka 
nám ale u novinky vyhovovaly více. Chválíme také nový 
zadní kryt vyrobený z kovu, který na svém místě drží 
lépe než jeho plastový kolega. Pevnost konstrukce pod-
poruje i ocelový rám okolo displeje. V oblasti procesoru 
a softwaru nedošlo k žádným změnám. Nokia N97 mini 
disponuje operačním systémem Symbian 9.4 S60 páté 
edice. Uživatelské prostředí je plně přizpůsobeno pro 
ovládání prsty, dotykové pero ani není ke komunikátoru 
přiloženo. Na pohotovostní displej si můžete umístit tzv. 
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Technické parametry

Rozměry a hmotnost: 
113 × 53 × 14 mm, 138 g

Procesor: ARM11, 434 MHz, 128 MB 
RAM

Operační systém: Symbian 9.4 S60 5th 
Edition

Sítě a datové přenosy: GSM/GPRS, 
EDGE, UMTS, HSDPA

Paměť: vnitřní paměť 8 GB, slot pro 
paměťovou kartu microSDHC

Displej: aktivní TFT, rozlišení 360 × 640 
bodů, úhlopříčka 3,2“, 16 mil. barev, 
dotykový

Fotoaparát: rozlišení 5 Mpix, automatické 

zaostřování, digitální zoom, diodový blesk, 
natáčení VGA videa, optika Carl Zeiss

Konektivita: Bluetooth 2.0 s A2DP, 
microUSB, WiFi 802.11 b/g

Multimédia: přehrávač hudby a videa, 
podpora streamovaného videa z YouTube, 
FM rádio s RDS, 3,5 mm jack, stereo 
reproduktory, připojení k TV, aplikace pro 
Facebook

Kancelář: plnohodnotná QWERTZ 
klávesnice, adresář, organizér, e-mail, 
synchronizace s PC, prohlížeč dokumentů 
Office, internetový prohlížeč, GPS čip 
s aplikací Ovi Mapy

Baterie: BL-4D, Li-Ion, 1200 mAh, doba 
hovoru: GSM 430 min., WCDMA 240 
min., pohotovostní režim: GSM až 320 h, 
WCDMA až 310 h

widgety, což jsou miniaplikace, které umožňují rychlý 
přístup k oblíbeným kontaktům, zobrazí aktuální počasí, 
nadcházející události z kalendáře apod. O všem tak 
máte stále dokonalý přehled. Telefonní a organizační 
funkce jsou na vysoké úrovni. Kapacita telefonního sez-
namu i kalendáře je omezena jen volnou pamětí, takže 
se o nedostatek místa rozhodně nemusíte obávat. Tech-
nologie Bluetooth zajistí bezproblémovou synchronizaci 
s počítačem, případně můžete využít i konektor microUSB, 
který zároveň slouží pro nabíjení. Zklamáním je pouze 
absence editoru dokumentů Office. Pokud si nekoupíte 
licenci, můžete dokumenty jen prohlížet.

Navigace zcela zdarma
Novinka je přímo nabita multimediálními funkcemi. 
Pětimegapixelový fotoaparát s optikou Carl Zeiss a au-
tomatickým zaostřováním podává přesvědčivé výkony 
nejen při focení, ale i při natáčení videa s VGA rozlišením. 
Hudební přehrávač si poradí se všemi běžnými audio for-
máty. Dodávaná sluchátka hrají obstojně, nejvíce vás ale 
potěší dálkovým ovládáním na kabelu. Díky 3,5mm jacku 
přímo na těle přístroje je snadno vyměníte za jiná. Nokia 
N97 mini je vhodná také ke sledování videí. Pokud je 
budete do přístroje nahrávat pomocí aplikace Ovi suite, 
automaticky se převedou do kompatibilního formátu. 
Podstatnou výhodou tohoto komunikátoru je bezplatná 
navigace do auta i pro pěší s aplikací Ovi mapy a inte-
grovaným GPS čipem. Mapy celého světa si snadno 
stáhnete pomocí počítače. Z multimediálních funkcí tak 
Nokii N97 mini oproti starší sestře chybí jen nepříliš pod-
statný FM vysílač.
Vynikající internetový prohlížeč umožňuje plnohodnotné 
zobrazení webových stránek. Data zajistí moderní tech-

nologie třetí generace i podpora WiFi. Nepotěší vás ale 
výdrž baterie, kterou lze intenzivním používáním vybít 
za jediný den. Nokia N97 mini patří mezi kvalitní komu-
nikátory s bohatou funkční výbavou. Pokud vám nebude 
vadit absence krytky fotoaparátu, menší vnitřní paměť 
a slabší výdrž baterie, je díky kompaktnějším rozměrům 
a pevnější konstrukci lepší volbou než její větší sestra.

Text: Ing. Jan Horalík

redaktor MobilMania.cz a časopisu Mobility
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V dnešním světě pracuje na plný nebo na částečný úvazek 26 milionů matek, tedy více než 72 % 
všech matek. Vychováváme zdravé a silné děti. Podporujeme ekonomiku. Vyděláváme peníze, 
které zabezpečují naši rodinu. A během pracovního dne stihneme zařídit milion věcí.

Manifest pracujících matek 
aneb Jak to zvládáme

Přesto zeptá-li se nás někdo z rodiny či přátel, jak to zvládáme, 
nedokážeme odpovědět. V devíti z deseti případů se začneme 
smát (nebo brečet) a odpovíme: „Nevím, prostě nějak.“ Vnitřně 
však cítíme, že tato odpověď nevystihuje realitu. Jak to vlastně 
zvládáme? Lopotíme se jako za dávných časů, zvládáme 
to pomocí humoru a probdělých nocí. Zvládáme to i díky 
pomocné ruce ze strany přátel a rodiny, díky úžasným paním 
na hlídání, pečovatelkám a manželům, kteří se nás učí pod-
porovat (i když jim to ne vždy vyjde). Zvládáme to i tak, že 
si toho do pracovního dne a víkendu nacpeme víc, než je 
vůbec v lidských silách. Zvládáme to i tak, že důvěřujeme 
svým vlastním rozhodnutím. A čím dál více to zvládáme i díky 
podpoře na našem pracovišti.
Dnešním pracujícím matkám se brzy naskytne jedinečná 
příležitost, jak změnit situaci ve firmách. Zaměstnavatelé to 
před námi sice tají, ale firmy se budou muset vyrovnat s ma-
sivním nedostatkem zaměstnanců, který potrvá i několik de-
sítek let. Do důchodu totiž začíná odcházet obrovské množství 
lidí, kteří se narodili v dobách poválečné populační exploze, 
a současně silné ročníky sedmdesátých let již založily nebo 
v nejbližší době založí rodiny. V příštím desetiletí budou proto 
zaměstnavatelé čím dál zoufaleji shánět skvělé zaměstnance 
na všechny úrovně a bude pro ně čím dál těžší si je udržet. 
Nastala tedy ideální doba na to, abychom jim řekly na rovinu, 
co přesně potřebujeme. Je načase, aby se pracující matky 
ohlédly zpět, nadechly se a položily si otázku, co je pro ně 
dobré. Co by šlo udělat jak v osobní, tak profesní rovině pro 

to, abychom byly v práci produktivnější a naše rodiny byly 
šťastnější? Jaká podpora ze strany zaměstnavatelů a našeho 
okolí by byla nejúčinnější?

Tajemství 26 milionů matek
Když říkáme, že na prvním místě jsme matky, může to znít jako 
naprostá samozřejmost. Vždyť co může být důležitější než 
prvořadá oddanost matky k dítěti? Pro pracující matky však 
tento názor mnohdy zůstává pravdou nevyřčenou. V kanceláři 
se o tom nebavíme ‒ otevřený postoj, který klade roli matky 
do popředí, by mohl v některých firmách nepříznivě ovlivnit 
naši kariéru. Pokud totiž naši nadřízení či spolupracovníci (nebo 
dokonce i jiné matky!) nabudou dojmu, že pro ženu je na prvním 
místě její role matky, budou si myslet, že na ni v kritických mo-
mentech nebude spolehnutí, že nebude chtít zastávat náročné 
úkoly či nebude stačit těm, kteří nemají tak velké povinnosti. 
Proto si mnohé z nás musí toto tajemství nechávat pro sebe.

Vůně dětského pudru hned po ránu
Musíme ale skutečnost, že jsme na prvním místě matky, zatajo-
vat i v dnešní době, kdy nás pracuje celých 26 milionů? Pocho-
pit se to dalo v době, kdy matky představovaly na pracovišti 
vzácný živočišný druh. Dnes ale mnohem častěji pracují, než 
zůstávají doma. V současnosti pracuje neuvěřitelných 71 % 
matek s dětmi mladšími než osmnáct let a téměř polovina všech 
matek s dětmi ve věku do jednoho roku. Měly bychom si tedy 
umět hrdě přiznat, že jsme především matky, i když také loajální 
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teriální vybavení nezbytné pro práci z domova,“ uvádí Pat. Jaime 
ve svém návrhu přesně popsala, jak by sdílení jejího pracovního 
místa fungovalo, včetně konkrétního rozpisu služeb kolegyně 
sdílející pracovní místo. Navrhla svoji pracovní dobu od pondělí 
do středy, přičemž její kolegyně by pracovala od středy do pátku. 
Pracovní doba ve středu by se u obou zaměstnankyň překrývala 
tak, aby si jeden celý den v týdnu mohly předávat informace 
a pracovat společně. Dále uvedla přehled, jakým způsobem 
by se sdílely pracovní povinnosti. Neopomněla ani zdůraznit, 
že by se příležitostně dostavila na pracovní schůzky i v den, 
kdy by normálně nepracovala, pokud by to klient vyžadoval. 
„Snažila jsem se v prezentaci předejmout veškeré případné 
připomínky, které by zaměstnavatel mohl mít, aby tak neměl 
žádný opodstatněný důvod můj návrh zamítnout,“ řekla mi. 
Tato část by měla zmínit i výši platu v případě zkráceného 
pracovního úvazku, či případných nároků na zaměstnanecké 
výhody. Součástí může být i odstavec o hodnocení, ve kterém 
navrhnete časový rámec pro pravidelná hodnocení práce a to-
hoto flexibilního uspořádání.
Výhody pro zaměstnavatele ‒ V této části Jaime vysvětlila, že 
sdílení pracovního místa je pro společnost výhodné. „Zdůraznila 
jsem některé velké výhody včetně zachování kontinuity práce,“ 
řekla Jaime. „Pokud totiž jeden zaměstnanec ze společnosti ode-
jde nebo si musí vzít volno, bude kontinuita práce zachována, 
protože ten druhý zaměstnanec jeho práci rozumí a dokáže jej 
okamžitě nahradit.“ Poukážeme-li na výhody a ekonomické 
opodstatnění, které toto uspořádání společnosti přináší, zau-
jmou manažeři méně defenzivní postoj. Získají tím totiž argu-
menty, které mohou potřebovat, až se budou snažit tento nápad 
„prodat“ svým nadřízeným.
Výhody pro zaměstnance ‒ V další části Jaime rovněž upo-
zornila na výhody, které toto uspořádání přinese jí samotné. 
„Myslela jsem si, že nadřízení musí vědět, jak moc mi na tom 
záleží, a že je rovnováha v pracovním a soukromém životě pro 
mě důležitá. Napsala jsem tam tedy, že by mi takové uspořádání 
umožnilo pokračovat v kariéře, která je pro mě tolik důležitá 
a kterou mám strašně ráda, ale zároveň by mi to umožnilo trávit 
čas s rodinou.“ Protože již několikrát dokázala, že patří mezi 
špičkové pracovníky, věděla, že jí zaměstnavatel rád pomůže, 
pokud to bude v jeho silách. Pochopení jejích potřeb tedy 
představovalo důležitý krok k cíli.
Statistika a úspěchy ‒ Ve svém návrhu Jaime uvedla i množství 
výhod, které přináší sdílení pracovního místa a další pracovní 
uspořádání umožňující skloubit práci a soukromí. „Zmínila 
jsem různé studie, které jsem si našla a z kterých vyplývá, že 
výhody plynoucí ze skloubení práce a soukromého života 
jsou neocenitelné. Dále jsem uvedla, že flexibilní pracovní 
poměr obecně přispívá ke zvýšení produktivity zaměstnanců. 
A na závěr i skutečnost, že dosáhnou-li zaměstnanci toho, co 
chtějí, pracují pak s velkým nasazením, aby si toto uspořádání 
zachovali. Vstřícnost zaměstnavateli oplatíme usilovnější prací.“

Spousta práce a vyhledávání informací se Jaime vyplatily. Vypra-
covala nabídku, kterou jí zaměstnavatel nemohl neakceptovat. 
Dnes jí mnohé pracující matky v kanceláři závidí, že může svoje 
pracovní místo sdílet s další kolegyní. Jaime jim radí: „Něco 
takového se vám podaří, jen když dokážete, že patříte mezi ty 
nejvýkonnější, které pro zaměstnavatele nepředstavují příliš 
velikou zátěž. S tím jde ruku v ruce důvěra. Zaměstnavatel vám 
musí věřit, že dva lidé sdílející pracovní místo zajistí, aby toto 
uspořádání fungovalo jak u klientů, tak v rámci společnosti.“

Otevřený rozhovor
Neprůstřelný návrh může být velmi účinný, nicméně to nemusí 
být ten správný nástroj pro vyjednávání v každé situaci. Pokud 
vaše společnost či váš manažer preferuje méně formální styl či 
pokud s tímto návrhem přicházíte poprvé, bude možná lepší 

a oddaní zaměstnanci. Přestože být matkou a pracovat je dnes 
již běžná záležitost, většina firem či velká část našeho okolí nás 
stále považují za určitou anomálii, a ne za převažující jev. Podle 
Society for Human Resource Management poskytuje ve Spo-
jených státech placenou mateřskou dovolenou (nad rámec 
pojištění pro krátkodobé pracovní neschopnosti) pouhých 13 % 
společností, pouhých 20 % společností v celé zemi pak posky-
tuje informace o zařízeních určených pro péči o děti. Většina 
firem se stále chová, jako by všichni jejich zaměstnanci byli muži, 
jejichž manželky jsou ženy v domácnosti. To v dnešní době 
většině mužů příliš nepomáhá, natožpak pracujícím matkám.

Říkáme si o to, co potřebujeme
Mnohé pracující matky si umí naprosto skvěle říci o to, co 
potřebují, a také toho dosáhnout. Umí i poradit ostatním, jak si 
prosadit změny, které chtějí. Z našeho průzkumu s názvem „Co 
matky chtějí“ vyplývá, že své zaměstnavatele požádaly o prove-
dení změn, kterými by jim vyšli vstříc, více než dvě třetiny žen. 
Většina z nich nakonec dosáhla toho, čeho se dožadovala! 74 % 
matek, které prosazovaly změny na svém pracovišti či ve firemní 
politice, uspělo. Nejčastější změny, které tyto pracující matky 
požadovaly, spočívaly v alespoň příležitostné práci z domova, 
flexibilní pracovní době, možnosti rozdělit si práci do méně pra-
covních dnů či ve zkrácené pracovní době, a to na dobu určitou 
či neurčitou. Jak dosáhneme toho, co potřebujeme? Pro pracu-
jící matky jsou velmi účinné následující tři taktiky: neprůstřelný 
návrh, otevřený rozhovor a změna postoje nadřízených. Ne 
každá taktika ale funguje za každé situace. Musíme je tedy 
znát všechny, abychom dokázaly v dané situaci zvolit právě 
tu správnou. Vynaložit velké úsilí, kterým si prosadíme změnu, 
se nám vyplatí. Pokud uspějeme, zlepšíme tak život nejen své 
rodině, ale i rodinám mnohých kolegů a kolegyň.

Neprůstřelný návrh
Neprůstřelný návrh je písemný dokument, ve kterém popíšete 
svoje požadavky, zodpovíte veškeré případné námitky, které 
by mohlo vedení vznést, a uvedete fakta a čísla. Tím dáte 
svým požadavkům řádné opodstatnění. Jeden z nejlepších 
neprůstřelných návrhů, jaký jsem kdy viděla, napsala tehdy 
čerstvá pracující matka Jaime Duffy z oddělení prodejní inzerce 
deníku USA Today. „Dala jsem si tři měsíce na zkoušku,“ řekla 
mi. „Jenže to prostě nešlo. V práci jsem měla šílený stres, musela 
jsem daleko dojíždět, a navíc jsem měla výčitky svědomí, že 
jsem na dceru Selby měla míň času, než bych chtěla.“ Protože 
ráda vymýšlela různé projekty, rozhodla se prostudovat hro-
mady informací a zjistit, jaké jiné pracovní podmínky by se 
daly se zaměstnavatelem dohodnout. Došla k závěru, že ideál-
ním řešením by bylo sdílení pracovního místa a tento návrh 
se rozhodla předložit svému nadřízenému ke zvážení. Jako 
zkušená obchodnice si dokázala poradit s tím, jak vypracovat 
přesvědčivou prezentaci. Na základě důkladného průzkumu 
vypracovala pětistránkový návrh, ve kterém uvedla veškeré ar-
gumenty a údaje. Její návrh představuje skvělý vzor pro všechny 
pracující matky, které si chtějí prosadit změnu na pracovišti. 
Sestává z pěti částí:
Úvod ‒ V úvodní části Jaime vysvětlila účel svého dokumentu, tj. 
žádost o změnu plného pracovního úvazku na sdílené pracovní 
místo. Na základě údajů získaných ze seznamu 100 Nejlepších 
společností časopisu Working Mother uvedla příklady dalších 
společností, které tento model práce uplatňovaly. Dále 
zdůraznila skutečnost, že tuto možnost svým zaměstnancům 
nabízejí i  mnozí klienti jejího stávajícího zaměstnavatele, 
a tudíž by její novou situaci snadno pochopili a dokázali se 
jí přizpůsobit.
Plán ‒ Tato část návrhu je klíčová. „Mělo by v ní být stručně uve-
deno, jak autor návrhu plánuje řešit svoji pracovní dobou, pra-
covní úkoly a komunikaci s jinými lidmi v kanceláři a rovněž ma-
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INFORMACE O AUTORCE

Carol Evans je generální ředitelkou a prezidentkou časopisu Working Mother a přední 
odbornicí na problematiku práce a mateřství v USA. Tato poradkyně, na niž se s důvěrou 
obracejí desítky společností umístěných na žebříčku 500 nejlepších firem časopisu 
Fortune, již několikrát vystupovala v celostátních amerických médiích v pořadech, jako 
je The Today Show, Good Morning America či v rozhlase Marketplace Radio. Uvedený 
článek je výňatkem z její knihy s názvem This is How We Do It: The Working Mother´s 
Manifesto.

Více informací naleznete na autorčině webové stránce http://www.workingmothers.
com/.

INFORMACE O CHANGETHIS

ChangeThis je médium, ne vydavatel. Naším úkolem je pomoci šířit velké myšlenky. 
Autoři, se kterými spolupracujeme, zodpovídají za svoji vlastní práci, přičemž nemusejí 
nezbytně souhlasit se vším, co je obsahem formátu ChangeThis. Ale to již jistě víte. 
ChangeThis vřele a láskyplně podporuje organizace 800-CEO-READ. Navštivte nás na 
naší hlavní stránce www.800ceoread.com či na našem denně aktualizovaném blogu 
blog.800ceoread.com. 

je oslovit přímo. Jakou moc má přímočarý otevřený rozhovor 
s nadřízeným, mi ukázala moje dlouhodobá asistentka Barbara 
Rosenthal. V roce 1991 jsme obě pracovaly v redakci časopisu 
Stagebill. Barbara se v té době cítila být pod obrovským tlakem, 
protože měla tři děti, které každý večer potřebovaly pomoct 
s hromadou domácích úkolů. Nikdy na ně neměla čas, praco-
vala „od nevidím do nevidím“, aby stačila mému pracovnímu na-
sazení. Její starosti se začaly čím dál více podepisovat na práci, 
kterou odváděla. Nakonec se Barbara rozhodla, že si se mnou 
o těchto problémech otevřeně promluví. Nikdy předtím si na nic 
nestěžovala, takže jsem vůbec netušila, že má doma problémy. 
Všimla jsem si sice, že se jí nedaří si práci náležitě uspořádat, 
ale myslela jsem, že to bylo přílišným zatěžováním z naší strany. 
Barbara je velmi nadaná, takže ji často zavalujeme dalšími 
a dalšími úkoly, protože víme, že je udělá dobře. Barbara ale není 
obchodnice, ani jí nikdy nebude. Nepřišla za mnou se žádným 
písemným návrhem či konkrétním plánem. Nepoužila žádná 
výmluvná slova o tom, jak je nadaná nebo o našich potřebách. 
Problém prostě jen vysvětlila a nabídla mi řešení. „Carol,“ řekla 
mi, „děti potřebují pomoct s domácími úkoly. Když přijdu domů 
pozdě, jsem příliš unavená, musím dělat spoustu jiných věcí, 
a tak nemám čas jim pomáhat. Mohla bych chodit do práce 
dříve a dříve odcházet?“ Další tři roky měla pracovní dobu 
od půl šesté do půl čtvrté. Fungovalo to bez problémů. Pokud 
jsem opravdu potřebovala, aby zůstala déle, tak zůstala, ale 
obvykle odcházela v půl čtvrté. Téměř nikdy nevznikly žádné 
potíže a Barbara pracovala mnohem efektivněji. Stala se nepost-
radatelnou součástí naší společnosti, brala si na sebe pracovní 
úkoly, o které nikdo nestál, a využívala každé pracovní minuty, 
jako by to byla drahocennost ‒ což samozřejmě byla. 

Změna postoje nadřízených, se kterými je těžká 
domluva
U některých manažerů se ale naše neprůstřelné návrhy či 
strategie typu „jednoduše si řekni, co potřebuješ“ bohužel 
nesetkají s odezvou. Pokud tedy dopředu víte, že vám váš 
nadřízený neumožní využít toho, co chcete, je někdy lepší si 
o svolení vůbec neříkat a raději se snažit dosáhnout postupných 
změn v průběhu času. Já osobně tomu říkám „změna postoje 
manažerů“. 
Po nástupu do skupiny Chief Executive byl mým nadřízeným 
generální ředitel, který společnost vedl již léta a téměř vůbec se 
nezajímal o potřeby pracujících rodičů. A to i přesto, že v jeho 
týmu byli samí mladí lidé ‒ tři nejvyšší manažeři měli celkem 
sedm malých dětí. Jedním z hlavních manažerských nástrojů 
našeho šéfa byly pondělní pracovní večeře, které se často 
protáhly až do půl dvanácté v noci. Když jsem do společnosti 
nastoupila, věděla jsem, že to v mém případě nepůjde. O to 
víc mi vadilo, že šéf na tyto svoje večeře často chodil pozdě! 
Jakmile se objednalo víno, rozhovor sklouzl na obecnější témata, 
takže obchodní záležitosti, které jsme měli na programu, se 
stejně musely probrat další den v kanceláři. Nikdy předtím 
jsem nezažila tak obrovské plýtvání časem, penězi a ener-
gií! Ostatní členové týmu si mysleli totéž. Na tyto pravidelné 
pondělní večeře si ale zvykli a nevěřili, že by bylo možné je 
změnit, přestože jsme si na ně všichni donekonečna stěžovali. 
Rozhodla jsem se tedy postupně začít uplatňovat svoji metodu 
zvanou „změna postoje manažera“. Hned po první večeři, která 
se táhla donekonečna, jsem svému nadřízenému oznámila: 
„Arnie, z těchhle pondělních pracovních večeří budu muset 
odcházet nejpozději v 9.00, abych stihla vlak v 9.19, abych 
mohla být ráno v kanceláři a vyřizovat telefonáty.“ Všimněte si, 
že jsem se o dětech vůbec nezmínila. Důvody ‒ alespoň ty, které 
jsem mu sdělila ‒ byly striktně pracovního rázu. Na další poradě 
jsem ho ještě před večeří upozornila na svoje časové možnosti 
a přesně v devět jsem odešla. Díky pomyslné hranici, kterou 

jsem takto stanovila, začal nadřízený chodit na večeře přesně 
v šest, protože věděl, že za tři hodiny odejdu. Pak jsem zahájila 
druhou fázi. Navrhla jsem, abychom porady občas přesunuli 
do kanceláře a nechali si dovézt jídlo z oblíbené restaurace 
místo chození ven. Poukázala jsem na to, kolik peněz ušetříme 
a o kolik víc práce stihneme. Souhlasil s tím, že to vyzkoušíme. 
Jakmile se tento nový zvyk ujal, navrhla jsem, abychom některé 
porady přesunuli do polední pauzy. Tak by se jich mohli účastnit 
i jiní zaměstnanci, kteří z práce obvykle odcházeli mezi pátou 
a šestou hodinou. Odůvodnila jsem to tím, že bychom takto 
zvýšili produktivitu. A to se nám také podařilo. Postupem času se 
většina porad konala v zasedací místnosti v době polední pauzy. 
Začaly být velmi efektivní a všichni z nich byli nadšení včetně 
mého nadřízeného, který si všiml prudkého vzrůstu našeho 
pracovního výkonu. Pracovní morálka se zlepšila a přátelské 
vztahy, které chtěl nadřízený těmito poradami upevnit, už nebyly 
vynucené, ale opravdové. Občas jsme naplánovali i večerní po-
radu, abychom si své vztahy utužili nad lahvinkou vína. Večerní 
porady se tak staly něčím mimořádným, a ne nepopulární 
povinností opakující se každý týden.   

Žít naplno
Někdy se mi v mém zaneprázdněném životě zdá, že všechny 
ty různé věci, které se mi dějí, mají za úkol pouze odvrátit moji 
pozornost od nějakého lepšího života, který mám žít. Ale 
s přibývajícím časem si uvědomuji, že všechny tyhle věci jsou 
můj život a že moje nashromážděné zkušenosti by bez všech 
těch přísad, které do nich přidávám, byly mnohem chudší. 
Bez mé práce a kolegů, bez dětí a obrovského místa, které 
zaujímají v mé duši, bez každičkého kousku tvořícího celek by 
byl můj život mnohem šedivější. Bylo by mnohem snazší miliony 
věcí odmítnout. Jenže já, a podobně ani mnohé jiné matky, si 
nechceme věci „usnadňovat“. Chceme především umět si 
do života vtěsnat všechno ‒ práci, děti, domácí zvířata, koníčky, 
cvičení, kostel, charitu, prostě cokoli, co naše životy naplňuje. 
Lidé se nás neustále ptají, jak to všechno zvládáme. Mnohem 
zajímavější by ale byla otázka, proč to všechno děláme? Protože 
chceme žít naplno.

text: Carol Evans, foto: profimedia
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Love for ever

New York se stane vaší láskou na první 
pohled. Co se vám vybaví nejdříve? 
Někomu mrakodrapy, dalšímu ranní 
jogging v Central Parku, obří ham-
burgery či socha Svobody. A co se vám 
vybaví při pohledu na tuto fotografii? 
Samozřejmě, Pretty Woman! Slavná 
scéna vešla do historie (třebaže se 
odehrála v Hollywoodu), ale vy možná 
to své dobrodružství, svou velkou love- 
story, zažijete právě v New Yorku…



Pracovní snídaně se v poslední době stávají trendem. Připadají 
vám pracovní večeře moc dlouhé a obědy zase nudné a příliš 
formální? Zkuste si schůzku naplánovat hned na ráno! Má to 
spoustu výhod. Dorazíte svěží a s čistou hlavou, váš protějšek 
zrovna tak a odcházíte s dobrým pocitem, že hlavní pracovní 
úkol máte splněný – a  to jste teprve začali den. Pracovní 
záležitosti navíc probíráte v příjemně neformální atmosféře, 
takže máte předem zaručen úspěch. Kdo by chtěl vyvolávat 
neshody ve  stylové kavárně nad šálkem horké čokolády 
a domácím štrúdlem? A kdyby náhodou hovor přece jen vázl, 
vždycky můžete s omluvou poukázat na svůj další program 
a schůzku elegantně ukončit. 
Není divu, že přibývá podniků, kde vám ochotně předloží bo-
haté snídaňové menu už v 8 hodin ráno (někde i dříve). Kromě 
jednotlivých položek typu vejce do skla, omeleta či croissant 
vám obvykle nabídnou i  celou snídani například ve  fran-

Pracovní snídaně: 
nový trend
S chutí se zakousnete do voňavého croissantu, zapijete ho báječným fresh džusem – a jen tak 
mimochodem u toho vyřešíte pár důležitých pracovních záležitostí. Máme pro vás tip na pět 
stylových pražských kaváren, kde si společnou snídani zaručeně vychutnáte.

couzském, kontinentálním nebo dokonce mexickém stylu. My 
už jen doporučíme raději si předem rezervovat místa, a pokud 
vás bude víc anebo potřebujete naprosté soukromí, zamluvit 
si salonek. V Praze se nám osvědčila tato strategická místa:

Café Imperial
Tohle je naprostá klasika a sázka na jistotu. Legendární ka-
várna, sídlící Na Poříčí 15, prošla rekonstrukcí a výměnou 
nábytku, což pro vás znamená větší pohodlí, genius loci však 
zůstal. Kuchyni má pod palcem Zdeněk Pohlreich, kterého 
znáte z pořadu Ano, šéfe!, takže si zaručeně pochutnáte. 
Snídaňové menu je obdivuhodně bohaté, čtyřmi druhy ome- 
let počínaje a výběrem dánského pečiva konče. A otevřeno 
mají už od 7 hodin! Tip: Můžete navštívit šéfkuchaře v jeho 
královské kuchyni a osobně s ním pohovořit o servírovaných 
dobrotách. Více na www.cafeimperial.cz.

Café Imperial
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Café Savoy
Strategická poloha kousek od nábřeží, elegantní interiér v se-
cesním stylu, prvotřídní obsluha. Restaurační kavárna kousek 
od Kampy se pyšní tradicí od roku 1893, vlastními cukrářskými 
i čokoládovými výrobky a rafinovaným výběrem českých i fran-
couzských delikates. Opulentní snídani přesně podle vašich 
chutí, od kontinentální až po americkou, vám naservírují už  
v 8 hodin. Než před vámi přistane, vychutnejte si pohled na  
úchvatný novorenesanční strop a noblesní prvorepublikovou at-
mosféru. Tip: „Zdravá snídaně“ s celozrnným pečivem, čerstvým 
biomlékem, čokoládovým müsli apod. Více na www.ambi.cz. 

Caffe in Kolowrat
Horká novinka, navíc maximálně stylová! V této módní kavárně 
můžete lahodně posnídat už v 8 hodin, na výběr máte hned 
několik skvostně vyladěných menu. Kromě toho pro vás zdejší 

cukráři denně připravují čerstvé dorty a pravé italské zákusky. 
„Caffe In Palais Kolowrat má blízko k  legendární milánské 
kavárně Cova,“ říká Jovo Savič, majitel a šéfkuchař v  jedné 
osobě. „Takové místo už mně i mým přátelům v Praze chybělo.“ 
Tip: Po práci se tu stavte na italský aperitiv, tedy skleničku vína 
nebo šampaňského a delikátní chuťovky. Budete se cítit jako 
v Miláně! Více na http://www.caffein.cz/.

Coffee and Cigars
Tady jsou na snídaně vysloveně specialisté! V kavárně na rohu 
pasáže Světozor vám od 8 hodin umíchají či usmaží vajíčka se 
slaninou nebo šunkou, připraví čerstvý ovocný salát, případně 
udělají hříšně dobré lívance s  ovocem. Kromě toho máte 
na výběr čtyři snídaňová menu s džusem anebo rovnou freshem. 
Tip: K dispozici je vám WiFi, samozřejmě zdarma. Ideální místo 
na pracovní schůzky! Více na http://www.coffeeandcigars.cz/.

Café St. Tropez
Před rokem byla v Paláci u Nováků (Vodičkova 30) otevřena 
cukrárna Café St. Tropez. Už od  8 hodin si tu můžete 
k báječné kávě dát francouzské i  tradiční české zákusky, 
které tu připravují podle poctivých stoletých receptů českých 
i vídeňských mistrů. Majitelé podniku považují za své poslání 
vrátit do Prahy špičkovou kvalitu jako za první republiky, takže 
se obloukem vyhýbají konzervantům a veškerým náhražkám. 
Z  cukrárny navíc vidíte přímo do  výrobny, a  můžete tak 
„v přímém přenosu“ obdivovat zručnost cukrářů, kteří pracují 
pod vedením zkušeného francouzského mistra Jeana Fran-
çoise Mussoa. Tip: K odpolední kávě v kanceláři si nechte 
zabalit domácí čokoládové bonbony. Více na http://www.
cafe-st-tropez.eu/onas.php.

text: simona martínková, foto: archiv kaváren

Nahoře – Caffe in Kolowrat
Vlevo – Café Savoy
Uprostřed – Café St. Tropez
Dole – Coffee and Cigars
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New York: a little big city
New York bývá nazýván mladším bratrem Londýna a sestrou Paříže. Jen malý příklad pro 
představu. V roce 1625, kdy budoucí New York byl, jak se říká, „v plenkách“, slavil Řím už 
2400 let a Londýn s Paříží více než 1500 let své existence. 
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Do oblasti dnešního Manhattanu připluli Holanďané v roce 
1621 a místo nazvali Novým Amsterdamem. Začali s prvním 
koloniálním osídlováním a výkupem kůží od místních indiánů. 
Jméno New York dostala osada až o 43 let později, kdy místo 
převzali Angličané, a jméno si osada ponechala i v roce 1783, 
kdy o ni na konci americké občanské války Angličané přišli. 

Základní informace 
V New Yorku žije přes 8 milionů lidí. Ručičky hodinek si musíte 
posunout o šest hodin dozadu. Elektrická síť je na 110 voltů, tak 
nezapomeňte vždy zkontrolovat, zda nabíječka nebo notebook 
mají na sobě tuto informaci. Také je nutné použít adaptér do zá-
suvky. Vízová povinnost byla zrušena, přesto je zapotřebí při 
vstupu do USA vyplnit elektronický formulář ESTA. Podmínkou 
je i biometrický pas.

Budovy aneb Nebojte se zaklonit hlavu
Empire State Building
Tento symbol New Yorku, který byl nejvyšší budovou v sedm- 
desátých letech, najdete na 5th Avenue a 34th Street. Vstupní hala 
je z Páté avenue. Prohlídky probíhají denně od 9.30 do 23.30. 
Za doporučení určitě stojí i noční návštěva, kdy se vám u nohou 
rozsvítí všechna světla New Yorku. Pokud se vám nebude zdát 
počasí, je dobré se na viditelnost zeptat ve vstupní hale, kde 
vám rádi poskytnou informace. Je až neuvěřitelné, že stavba 
budovy trvala pouhý jeden rok a 45 dní. Na budově se pracovalo 
sedm dní v týdnu i o svátcích a prázdninách. Nezapomeňte si 
prohlédnout impozantní vstupní halu ve stylu art deco. Více 
informací najdete na www.esbnyc.com.
Flatiron Building
Budova je pro svůj trojúhelníkový půdorys právem nazývána 
žehličkou. Nachází se na Madison Square na 5th Avenue, Broad-
wayi a 23rd Street. Tato zajímavá stavba byla postavena roku 
1902 a byla vůbec prvním mrakodrapem ve městě. 
Statue of Liberty – socha Svobody 
Toto impozantní dílo Fréderica Augusta Bartholdiho darovali 
Francouzi Američanům, aby připomínalo přátelství a pomoc, 
kterou Francie poskytla americkým osadníkům v jejich boji 
za nezávislost. Ocelovou kostru navrhl Gustave Eiffel, který je 
zároveň otcem Eiffelovy věže v Paříži. Socha je vysoká 93 metrů, 
v pravé ruce drží pochodeň a v levé desky, které připomínají 
vyhlášení nezávislosti. Paprsky na její koruně představují sedm 
moří a sedm kontinentů. Tento symbol New Yorku nesmíte 
minout a naleznete ho na ostrově Liberty Island. K soše se 
dostanete pouze trajekty. Více informací na www.statueofliberty.
org a www.statuecruises.com. 

Muzea – jedno zajímavější než druhé
Guggenheim Museum
Tuto galerii moderního umění od architekta F. L. Wrighta 
najdete na rohu 5th Avenue a 89th Street naproti Central 
Parku. Známou stavbu města nemůžete nenavštívit. Galerie 
je uvnitř uspořádána do spirály a ukrývá díla světoznámých 
umělců jako např. Chagalla, Kandinského, Picassa nebo 
van Gogha. Za vstupenku pro dospělé zaplatíte 18 dolarů 
a v ceně je i audioprůvodce. Více informací najdete na www.
guggenheim.org.
The Metropolitan Museum of Art
Metropolitní muzeum umění je nejstarší a největší muzeum 
v USA. Stálá sbírka obsahuje okolo dvou milionů uměleckých 
děl. Protože je muzeum obrovské, není možné sbírky zhlédnout 
v jednom dni. Z tohoto důvodu se návštěvníkům doporučuje 
zakoupení prohlídky Muzeum Highlights Tour. Muzeum na- 
jdete na 1000 5th Avenue a 82nd Street hned naproti American 
Museum of Natural History a na okraji Central Parku. Za vstu-
penku pro dospělé zaplatíte 20 dolarů. Více informací na www.
metmuseum.org.

MoMa – The Museum of Modern Art – muzeum mod-
erního umění
Muzeum bylo založeno roku 1929 jako soukromá instituce. 
Vlastní více než 1200 obrazů od umělců z různých zemí. Muzej- 
ní sbírka nabízí obrovský přehled moderního a současného 
umění. Z  českých umělců si můžete prohlédnout třeba 
originál od Františka Kupky. Cena lístku pro dospělého činí 
20 dolarů. Pro toho, kdo by si rád koupil nějaký designový 
dárek na památku, doporučujeme navštívit obchod v přízemí 
muzea a obchod na protější straně ulice. Muzeum najdete na  
53rd Street mezi 5th a 6th Avenue. Více informací na www.moma.org.
American Museum of Natural History – Americké 
přírodovědné muzeum 
Jedno z vůbec největších muzeí na světě. Sbírka obsahuje více 
než 32 milionů exemplářů a je umístěna ve 25 propojených 
budovách. Za zmínku stojí expozice, která je věnována lidské 
evoluci. Pokud cestujete s dětmi, tuto budovu v žádném případě 
nesmíte minout. Muzeum leží vedle Central Parku na 79th Street 
a Central Park West. Za lístek pro dospělého zaplatíte 16 dolarů. 
Více informací na: www.amnh.org.
Ellis Island – Muzeum imigrantů 
Ellis Island byl vstupním místem pro všechny imigranty. Fun-
goval jako přistěhovalecká stanice při vstupu do USA. Až 
11 000 imigrantů denně bylo podrobeno prohlídce dokladů 
a zdravotní prohlídce. Sečteno vše dohromady, Ellis Islandem 
prošlo od roku 1892 až do roku 1954 více než 12 milionů 
přistěhovalců z celého světa. Jako k soše Svobody se i sem 
dostanete pouze trajektem, proto tyto návštěvy určitě spojte 
dohromady. Více info na www.ellisisland.com a www.sta- 
tuecruises.com.

Jak vidět co nejvíce kultury za málo peněz
V případě, že máte v plánu navštívit tyto galerie a muzea, vy-
platí se zakoupení City Pass. Tato kombinovaná vstupenka je 
k dostání v každé galerii nebo muzeu a platí pro Guggenheim 
Museum, American Museum of Natural History, The Metro-
politan Museum of Art and the Cloisters, Empire State Building 
Observatory, Museum of Modern Art a další. Celková cena 
všech lístků by vyšla na 140 dolarů, v tomto případě zaplatíte 
pouze 79 dolarů. Více info na www.citypass.com/city/ny.html.

Kam utéct před ruchem velkoměsta 
Central Park
Je to městský park, který má tvar pravidelného obdélníku s roz- 
lohou 3,41 km2. Park byl otevřen v roce 1859 a patří mezi 
nejznámější světové parky. Desetikilometrovou okružní cestu 
využívají jak cyklisté, tak běžci i bruslaři. O víkendu je tato trať 
dokonce pro auta uzavírána.
Co nesmíte minout: Strawberry Fields – nejnavštěvovanější 
oblast parku, která byla vytvořena na památku Johna Lennona, 
Bow Bridge – litinový most s obloukem, sochu Alenky v říši 
divů, Belvedere Castle s překrásným výhledem, Conservatory 
Water – tam se od jara do podzimu pořádají závody modelů 
člunů, sochu Hanse Christiana Andersena, kde v létě děti po-
slouchají pohádky, Dairy – domek ve stylu viktoriánské gotiky 
s informační službou, Bethesda Fountain and Terrace – kašnu 
s terasou mezi jezerem a alejí.
Broadway 
Broadway je nejstarší hlavní severojižní ulice, která prochází 
celým Manhattanem. V době, kdy New York byl ještě New 
Amsterdam, bývala Broadway indiánská stezka. Dnes je 
synonymem pro newyorské divadlo, koncerty, muzikály 
a kulturu všeobecně. Mezi nejznámější divadla patří Am-
bassador Theatre s muzikálem Chicago, Imperial Theatre 
s muzikálem Les Misérables nebo Majestic Theatre a Phan-
tom. Více informací o divadlech a vstupenkách najdete 
na www.broadway.com.
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Aby nohy nebolely
První den, kdy město vůbec neznáte, lze nasednout 
do červeného autobusu a nechat se provézt s výkladem. Tím 
si perfektně zmapujete celé město a získáte přehled, kde se 
co nachází. Více info na www.graylinenewyork.com. Pokud se 
zdržíte delší dobu, vyplatí se zjistit, jak funguje metro a využívat 
ho. Místo obyčejného lístku se doporučuje zakoupení Metro-
Card.  

Nejlepší čas pro návštěvu
Nejvíce srážek spadne v březnu a srpnu. Proto je nejlepší doba 
na návštěvu jaro a podzim. Není nic krásnějšího, než podzimní 
barevné stromy v Central Parku a jasně modrá obloha, která 
sem tam probleskuje mezi mrakodrapy. Každopádně New 
York nabízí tolik možností, že vlastně můžete odjet třeba dnes…

Křižovatka kultur
V New Yorku narazíte na každém kroku na různé etnické kultury. 
Najdete zde Chinatown, kde pravidelně slaví každý leden čínský 
Nový rok, kdy máte během minuty pocit, že jste v Pekingu. 
Zahnete za roh a už sedíte na pravém italském espressu v Little 
Italy. Ale to není vše, naleznete tu i Little Ukraine, Little Korea 
nebo i Little India a mnoho dalších.

Doprava z České republiky 
Do New Yorku se dostanete letecky buď přímým letem z Prahy 
s Delta Airlines, nebo přes kterékoliv větší letiště v Evropě. New 
York má tři letiště – Newark, JFK a LaGuardia. Pokud máte 
času nazbyt, je tu ještě varianta cesty lodí z Anglie (agentura 

Intercontact).

Doprava v NY
Asi nejlepší a  nejrychlejší dopravní prostředek je metro. 
Můžete si zakoupit kartu na více dní MetroCard. Kartu pořídíte 
od 4,50 do 80 dolarů podle toho, jak se vám to vyplatí, a za- 
koupíte ji v automatech v metru. Více info na www.mta.info. 
Základní jízdné na autobus nebo metro je 2,25 dolaru. Metro 
jezdí 24 hodin denně, ale některé trasy mají omezený provoz. 
Okolo města se můžete projet trajekty společnosti Circle Line, 
které vás zavezou i k soše Svobody nebo Ellis Islandu. Tyto 
trajekty vyjíždějí z Battery Parku. Další z mnoha možností je 
autem. Tato doprava je spíše pro místní řidiče, kteří znají město. 
Jezdí se vpravo. Ulice jsou většinou ucpané a většina z nich je 
jednosměrných. Než opustíte NY, svezte se známým žlutým 
taxíkem. Protože je taxikaření tradičním povoláním nových 
imigrantů, může se vám stát, že budou potíže při domluvě. To 
ale k New Yorku přece patří. 
Pokud přejíždíte třeba do New Jersey, použijte vlak PATH. Vlaky 
jezdí 24 hodin a vyjíždějí z Penn Station. Dále se po městě 
můžete pohybovat autobusem, kde uplatníte kartu MetroCard. 
Pokud si nejste jisti směrem, kdykoliv se zeptejte řidiče, který 
vám rád poradí a zahaleká na vás v momentě, kdy je potřeba 
vystoupit. Pro dopravu mimo NY lze použít vlak. Americká 
státní železnice se jmenuje AMTRAK. Nebo můžete použít 
meziměstské autobusy známé firmy s chrtem Greyhound. 
Meziměstská autobusová doprava je mnohem levnější než 
doprava vlakem. 

Orientace na mapě – jako podle pravítka
Třídy na mapě jsou označovány avenues a vedou ze severu 
na jih. Ulice, které vedou z východu na západ, jsou označovány 
streets. Většina ulic v centru je jednosměrných. 

Užitečné odkazy
Informační server pro turisty: www.nycvisit.com, 
www.DowntownNY.com 
Co, kdy, kde v NY: www.newyork.timeout.com, 
www.villagevoice.com 
Ubytování: www.expedia.com
Generální konzulát ČR v New Yorku: www.mzv.cz/newyork/

Kde se najíst 
V New Yorku si každý najde, co má rád. Od jednoduchých ry-
chlých občerstvení a rychlojídelen až po luxusní restaurace, kam 
vás bez saka nepustí. Spropitné není zahrnuto v ceně a nechává 
se cca 15–20 %. Asi největší rozdíl, který vás může zarazit, je, 
že číšník okamžitě poté, co odložíte příbor, přináší účet, což 
na nás Evropany působí hrubě a nevychovaně. Každopádně 
to tak v USA funguje všude a po pár dnech si rychle zvyknete. 
Ambassador Grill
Tato restaurace nabízí americkou kuchyni a  leží v  East 
Side v blízkosti budovy OSN. Ceny jsou velmi přiměřené 
k  místu, kde se restaurace nachází. V  neděli zde 
můžete podniknout brunch a  ochutnat třeba humra. 
United Nations Plaza Hotel 1.
Barbetta
Pokud jste v New Yorku v létě, pohybujete se v centru v okolí 
Broadwaye a chcete utéci před věčným troubením a hlukem, 
tak určitě stojí za návštěvu tato italská restaurace. V překrásné 
zahradě za domem z 19. století můžete v klidu povečeřet . 
Speciality jsou trošku dražší, ale než půjdete za roh na muzikál, 
tak se tento gurmánský zážitek určitě vyplatí.
321 West 45 Street.
Honmura An
Jestli jste zrovna ve čtvrti Soho a máte rádi japonskou kuchyni, 
nesmíte minout půvabnou restauraci Honnmura An. Můžete zde 

Nahoře: socha Svobody – snad 

nejznámější symbol New Yorku

Dole: Nepřekonatelná vyhlídka 

na město – jedině z Empire State 

Building

26 T-Mobile Professional

TRAVELLER



ochutnat výborné japonské nudle udon a soba. 170 Mercer St.

Ubytování
Nejpraktičtější je, pokud chcete vidět co nejvíce z New Yorku, 
zůstat přímo na Manhattanu. Toto ubytování může být ale velmi 
drahé a velmi hlučné. Záleží na místě. Jestliže zůstáváte delší 
dobu, je možné ubytování třeba v New Jersey za řekou Hudson, 
kde máte po rušném dni trochu klidu a můžete si vychutnat 
zapadající slunce nad Manhattanem.
The Iroquois
Čtyřhvězdičkový luxusní hotel v blízkosti Theatre District. Hotel 
byl otevřen v roce 1923 a spal v něm například i James Dean. 
Cena za noc od 296 dolarů – www.iroquoisny.com.
The New Yorker Hotel
Třiapůlhvězdičkový hotel se nachází v blízkosti Madison Square 
Garden a Penn Station. Je jen tři bloky vzdálen od Empire State 
Building a jeden blok od nákupního centra Macy´s. Cena 
pokoje od 199 dolarů za noc – www.newyorkerhotel.com.
Hotel Reserve
Tříhvězdičkový hotel se nachází v  jižní části Manhat-
tanu v  blízkosti St. Paul´s Chapel, Wall Street a  New 
York Stock Exchange. Nebudete to mít daleko ani 
k Brooklynskému mostu. Cena za  noc od  168 dolarů – 
www.hotelreservenyc.com.

Kam na nákupy
New York je rájem obchodů a nikde na světě neuvidíte tak 

krásné a nápadité výlohy jako právě tady. Možností je mnoho. 
Tady je pár základních adres: Macý s: 151 West 34th Street, 
Saks Fifth Avenue: 611 5th Avenue, Bloomingdalé s 1000 
3rd Avenue; v tomto obchodním domě se nachází také známá 
restaurace Le Train Bleu.

Na co si dát pozor
Pokud jezdíte metrem, v určitých hodinách metro některé 
stanice jen projíždí. Také je dobré necestovat v metru s ku-
frem, protože u vchodu do stanice jsou otočné turnikety. 
V případě, že to máte v plánu, zkuste si předem jen tak 
cvičně zvednout kufr párkrát nad hlavu. Jestli řídíte auto 
a používáte navigaci, může se stát, že vám bude vypadávat 
signál, což je způsobeno mrakodrapy. Co se týká spro-
pitného, řidičům v taxíku nechte 10 až 15 % a číšníkům 
v restauraci kolem 15 až 20 %; jinak se spropitné nechává 
i pokojové službě a hotelovým poslíčkům. 

Pro co už nezbylo na papíru místo
New York Stock Exchange – newyorská burza
South Street Seaport
Brooklyn Bridge 
Soho
Greenwich Village

text: ivana freitag, foto: fotolia, archiv

Nahoře vlevo: Broadway – pro-

cházku po  ulici, která se vine 

celým Manhattanem, prostě 

nemůžete vynechat

Nahoře vpravo: Luxusní interiér 

restaurace Barbetta

Uprostřed vlevo: Exotické po-

choutky můžete ochutnat třeba 

v restauraci Honmura An přímo 

v srdci Soho

Uprostřed vpravo: Central Park je 

oblíbené místo k odpočinku snad 

pro všechny Newyorčany

Dole vlevo: Brooklyn Bridge je 

monumentální a turisté i domorod- 

ci ho milují stejně jako u nás ten 

Karlův…

Dole vpravo: V New Yorku neza- 

bloudíte, všechny ulice jsou 

přehledně značeny. 
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Francouzské delikatesy a víno, příjemná atmosféra i interiér, 
nenápadně vyšperkovaný designovými doplňky v čele se skvost-
ným lustrem (restauraci pro vás vyladil a zútulnil výtvarník Oto 
Bláha). Céleste Bistro má všechny předpoklady pro to, abyste 
se v něm cítili dobře, ať už se chystáte na schůzku s klientem 
či obchodním partnerem, chcete po  práci vyrazit s  kolegy 
na skleničku a lehký snack, případně si s přítelem či přítelkyní 
vychutnat dlouhou labužnickou večeři. 
„Vycházíme ze zkušeností z Céleste, tady však chceme nabízet 
jednodušší interpretaci francouzské kuchyně,“ říká Lubomír 
Mikuš, manažer restaurace. „Rádi bychom, aby k nám cho-
dili hlavně lidé, kteří pracují v okolí, a aby se nebáli stavit se 
tu v podvečer na skleničku vína anebo i na oběd. Každý týden 

proto připravujeme nové polední menu, představujeme některé 
z našich vín a nabízíme ho za speciální cenu.“ 
Chcete získat poněkud konkrétnější představu? Dvouchodové 
polední menu vám tu naservírují za 290 Kč, tříchodové za 390 Kč. 
Na co si můžete dělat chutě tentokrát, se vždy aktuálně dozvíte 
na webových stránkách restaurace (www.celestebistro.cz).

Přijďte na víno!
Restaurace si obzvlášť zakládá na vinném lístku – a právem. 
Padesát ze zhruba sedmdesáti položek tvoří francouzská vína 
z tradičních vinařských oblastí, jako je údolí Rhôny, Languedoc-
-Roussillon, Bourgogne nebo Bordeaux. Naprostou většinu 
z nich pořídíte za 500–800 Kč – a manažer restaurace vám 

Francie, sladká Francie
Také se k vám donesly ódy na pravověrně francouzskou kuchyni restaurace Céleste 
v pražském Tančícím domě? Dobrá zpráva: teď je tu i Céleste Bistro, její stejně elegantní, ale 
uvolněnější a přístupnější mladší sourozenec.
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osobně ručí za  to, že vám obsah kterékoli lahve přinese 
nefalšovaný požitek. „Vína odebíráme od několika ověřených 
dodavatelů, třeba i menších, a vybíráme je velice pečlivě,“ tvrdí 
Lubomír Mikuš. „Cenu jsme nastavili příznivě, protože bychom 
chtěli, aby si k nám lidé zvykli chodit právě na víno a aby si ho 
mohl dovolit každý host.“ 
Při důkladnějším ohledání vás možná překvapí, že na vinném 
lístku chybějí italská vína. Manažer podniku pro to má snadné 
vysvětlení: „Záměrně jsme se jim vyhnuli, protože je nabízejí 

prakticky všechny restaurace v okolí. A my se chceme jednak 
odlišovat, jednak podtrhnout francouzské ladění Céleste Bistra.“

V rytmu sezony
Lahodnou samostatnou kapitolou je zdejší kuchyně. Jak se dá 
u francouzských specialit očekávat, sází na čerstvost a špičkovou 
kvalitu surovin. Většina z nich pochází přímo z Francie, včetně 
té nejtypičtější položky: ryb, jako je divoký mořský vlk, pražma 
královská, okoun mořský nebo platýs. „Používáme tytéž nebo 
velmi podobné ingredience jako v Céleste,“ prozrazuje Lubomír 
Mikuš. „Je to logické a koneckonců nejjednodušší, objednáváme 
je při jednom. Rozdíl spočívá v tom, že zatímco v Tančícím domě 
dostanete třeba chřest v podobě hotového uměleckého díla, 

tady vám ho předložíme na jednodušší způsob, dejme tomu 
s holandskou omáčkou. Pořád je to tentýž skvělý, šťavnatý chřest, 
jen v jiné úpravě.“
Menu bude pravidelně obměňováno, a  to zhruba po  dvou 
měsících. Díky tomu máte jistotu, že si pokaždé pochutnáte 
na „sezonních hitech“, tedy potravinách, které jsou právě teď 
v nejlepší kondici. „Nabízet v lednu jahody a v červenci ústřice, to 
nám nedává smysl,“ poznamenává manažer restaurace. „Ostatně 
francouzská kuchyně je kromě jiného postavena právě na 

maximálním využití sezonních surovin, ať je to artyčok, chřest 
anebo třeba jehněčí maso.“ Delikátní oslavou toho nejlepšího, 
co má příroda zrovna „na skladě“, jsou i zdejší degustace vína, 
spojené s několikachodovou večeří. Tip: O víkendu 23.–24. dubna 
si sem můžete zajít na degustační menu mořských plodů a ryb 
i na nový výběr bílých a růžových vín, jimž právě začíná sezona.
Kuchyni má pod palcem Martin Hnilička, který působil celé tři 
roky ve Francii a poté byl rok pravou rukou Gwendala Le Ruyeta, 
bretaňského šéfkuchaře Céleste. Takže? Začněte třeba foie gras 
s ananasovým čatní, skončete vanilkovým crème brûlée… a uvěříte, 
že sladká a opojná Francie může dýchat i v centru Prahy. 

text: simona martínková, foto: ARCHIV
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Ellingtonovi ostří hoši
Do Prahy míří nejslavnější jazzový ansámbl všech dob. Duke Ellington Orchestra 
vystoupí ve středu 21. dubna v Lucerně.

Co se jazzových legend týče, letošek nezůstane pozadu. 
Vždyť loni přijel na koncert do Česka Hank Jones, vůbec 
nejstarší aktivní jazzman světa. A v dubnu v Praze zastaví 
autobus plný dalších kofrů, kteří jsou sice o dost mladší, ale 
prezentují hudbu Duka Ellingtona, fenomenálního klavíristy 
a jazzového skladatele, který zemřel už v roce 1974. 
Edward Kennedy „Duke“ Ellington byl jednou z nejdů- 
ležitějších postav jazzu 20. století. Spíše než o jazzu mluvil 
o své hudbě prostě jen jako o „americké hudbě“, často také 
zdůrazňoval nadžánrovost svého hudebního výrazu. 
V  jeho orchestrech se proslavilo mnoho jazzových 
hudebníků, mnoho z nich dalo tomuto orchestru přednost 
před svou sólovou kariérou. I když byli sami často velmi 
pozoruhodní, byl to právě Ellington, kdo vtiskl orchestru 
výsledný tvar a zvuk, a učinil z něj tak jeden z nejznámějších 
jazzových souborů vůbec. Jako skladatel psal Ellington jed-
notlivé party přímo na míru muzikantům, kteří s ním v dané 
době hráli. Například skladbu Jeep‘s Blues napsal pro 
Johnnyho Hodgese, Concerto for Cootie pro Cootieho Wil-
liamse a The Mooche pro trombonistu Trickyho Sama Nan-
tona. Ellington také pod svým jménem nahrál skladby, které 
napsali členové jeho orchestru – například slavnou skladbu 
Caravan napsal Juan Tizol. Od roku 1941 Ellington velmi 
úzce spolupracoval se skladatelem a aranžérem Billym 
Strayhornem, o kterém často mluvil jako o svém alter egu.
Během svého života nahrával Ellington pro mnoho nah-
rávacích společností a objevil se také v několika filmech. 
Ještě před vypuknutím 2. světové války stihl se svým or-
chestrem projet celé Spojené státy i Evropu. Orchestr vedl 
od roku 1923 až do své smrti v roce 1974. Poté převzal ve-
dení jeho syn Mercer Ellington, který zemřel v roce 1996. 
Od té doby vede tento orchestr Barry Lee Hall Jr.
Pod jeho vedením uslyšíte v Lucerně průřez tvorbou 
slavného skladatele a věřte, že bude z čeho vybírat. Bude 
před vámi parta, která má historii dlouhou přes osmdesát 
let. A chlapík, jehož jméno nosí, složil 2000 písní a několik 
muzikálů. Tolik hudby si někteří lidé za svůj život ani nestačí 
poslechnout.

Duke Ellington Orchestra, 21. 4. 2010, 
Velký sál Lucerny, Praha
Vstupné 850–1690 Kč

text: petr holeček, foto: archiv

UPC kabelovka již 
za 151 Kč měsíčně!

Objednávejte na 
✆ 844 222 111 
www.upc.cz

• UPC poskytuje více než 95 programů 
v digitální kvalitě

• filmové premiéry na HBO 
nyní s 20% slevou na 5 měsíců

• zapůjčení set-top boxu ZDARMA

Akční cena 151 Kč měsíčně na 4 měsíce se vztahuje k programové nabídce Starter a platí pro nové zákazníky. Akční nabídky platí při objednání do 30. 4. 2010.
Sledujte filmy Madagaskar 2, Ženy a Bourneovo ultimátum na kanálech HBO, HBO HD a Cinemax.
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USB v neoprenu
USB Case ve výrazné červené 
barvě se stane originálním 
doplňkem, a navíc ochrání 
vaše data na flash disku. Tento 
neoprenový USB Case ochrání 
flash disk a upoutá pozornost. 
USB Case je možné připnout 
na klíče či pásek. 

Mouchy, třeste se
Vypěstujte si svou domácí masožravku. Se sadou na 
pěstování Grow It je to hračka. V balení najdete vše 
potřebné pro to, aby se z květináče vyklubala rostlinka 
– květináče, semínka, výživu pro rostlinky i návod pro 
pěstitele. Stačí vložit tabletu do květináče, zalít vodou  
a vložit 1–2 semínka. Pak už jen sledujte, jak vám rostlinka 
poroste. Už žádné mouchy u vás doma.

Na ořechy bez rizika
I tak zdlouhavá a neoblíbená práce, jakou je louskání 
ořechů, se může stát zábavou. Dloubátko na vlašské 
ořechy z kvalitní nerezavějící oceli vám pomůže vyloupat 
ořechy bez rizika zlomeného nehtu a špinavých rukou. 
Unikátní design navrhla německá společnost Hogri. Stačí, 
když strčíte nosík obličeje mezi dvě poloviny skořápky  
a otočíte. 

Nerozbitná 
lahev
Moderní a praktická 
taška na lahev ori­
ginálního designu. Taška 
pojme lahev o objemu 
750–1000 ml. Je vyro- 
bena z měkkého 
neoprenového ma­
teriálu, a tudíž umožní 
pohodlné nošení bez 
rizika rozbití lahve.  
I tak běžný dárek, jako 
je lahev vína dostane 
s neoprenovou taškou 
zcela jiný rozměr.

TO P  5  ‒  t i py  n a  f i r e m n í  d á r k y

Chilli  myš
Designové myši k PC od švýcarské společnosti Pat Says 
Now mají jedno společné – neobvyklý vzhled. Myš lze 
připojit k PC či MAC, má 3 tlačítka a optický senzor. Jed­
noduchá instalace nepotřebuje žádný software. Už žádné 
potíže s prachem a špínou, tato myš se pohybuje hladce po 
jakémkoli povrchu. Kvalitní optické myši navržené předními 
designéry jsou nezbytným doplňkem pracovního stolu či 
originálním dárkem – pro milovníky mexické kuchyně třeba 
ve tvaru papričky chilli.



SOLÁRNÍ ELEKTRÁRNY

KAM CHODÍ SLUNCE, TAM NECHODÍ SLOŽENKY
JEDINÝM ZDROJEM ENERGIE, KTERÝ UMÍ VYROBIT TEPLO I ELEKTŘINU, 
ENERGII DOSTUPNOU VŽDY A VŠUDE, A NAVÍC ZDARMA, JE SLUNCE.

Nyní se všem nabízí možnost využít této energie, a to za pomoci fotovoltaické elektrárny. Fotovoltaická 
elektrárna využívá vyspělých technologií původně určených pro výrobu elektřiny ve vesmíru. Nejdůležitější 
částí jsou křemíkové moduly, které jsou vlastním výrobcem elektřiny. Ty produkují stejnosměrné napětí 
a proud, který je konvertován v měniči na střídavý proud. Poté je možné elektřinu běžně využívat 
v domácnosti. Vlastník elektrárny se může rozhodnout, zda bude vyrobenou elektřinu dodávat do sítě 
distribuční společnosti, nebo využije tzv. Zeleného bonusu a bude jí spotřebovávat pro svoji potřebu. 
Distribuční společnost je povinna elektřinu vykupovat, pokud ji výrobce nabídne k prodeji. Investor má 
státem garantovaný výkup elektřiny za zvýhodněnou cenu po dobu 20 let. V případě prodeje elektřiny 
do sítě u instalace do 30 kW obdrží 12,25 Kč a u instalace nad 30 kW obdrží 12,15 Kč, které vlastník 
elektrárny získá od místní distribuční společnosti. Při spotřebě v domácnosti u instalace do 30 kW 
je účtováno 11,28 Kč a u instalace nad 30 kW je účtováno 11,18 Kč. V praxi to tedy znamená, že za 
spotřebovanou solární elektřinu v domě obdrží částku 11,28 Kč/kWh nebo 11,18 Kč/kWh a současně 
uspoří za kWh, kterou by musel nakoupit ze sítě. Výkupní cena vám poroste každý rok o 2–4 %.

Obra�te se na odborníky
Zkušeným dodavatelem fotovoltaických systémů je společnost NELUMBO s.r.o. která na českém trhu 
působí již 9 let. Jen v loňském roce zrealizovala přes 100 solárních systémů po celé ČR.

Hlavní výhodou jejich systémů je vysoká funkčnost – elektrárna pracuje i bez přímého slunečního záření. 
Systémy je možné postupně rozšiřovat dle možností investora. Vzhledem k vysoké kvalitě používaných 
komponentů je poskytovaná záruka až 25 let. Samozřejmostí je kompletní záruční i pozáruční servis 
pro celou ČR. Systém je dodáván kompletně, tedy i s vyřízením potřebné dokumentace, včetně 
vyřízení podkladů pro distribuční společnost a licenci. Fotovoltaická elektrárna je moderní a progresivní 
technologie, která chrání životní prostředí, nedělá žádný hluk a žádným způsobem neovlivňuje své okolí. 
Je jediným zdrojem energie, který je dostupný vždy a všude i bez přímého slunečního záření. Fotovoltaika 
přináší nejen úsporu, ale také zajištění pravidelného přijmu z prodeje elektřiny. Vzhledem k výkupním 
cenám přinese investorovi několikanásobnou návratnost vložené investice, a navíc zhodnocuje vaši 
nemovitost. A co je nejdůležitější, uspoří několik desítek tun emisí, zejména CO2. Tím snižujeme i zatížení 
životního prostředí pro další generace.

Pražská 585, 43001 Chomutov
tel.: +420 733 558 223, +420 474 333 905
e-mail: obchod@nelumbo.cz 

w w w . n e l u m b o . c z S l u n c e  n a  t v é  c e s t ě

Využijte a čerpejte 
z výhod a slev, které 

získáte členstvím 
v klubu NELUMBO.



VAŠE AUTO ZŮSTANE VAŠE
Nikdo vám nezaručí, že se vaše auto nedostane do cizích rukou. My vám ale zaručíme, 
že v nich nezůstane. Naše unikátní vyhledávací technika používá rádiovou technologii, 
která se – na rozdíl od konkurenčních řešení – nedá odrušit. Naše vlastní rádiová síť, 
vozový park a nepřetržitý provoz operačního střediska vám poskytnou okamžitou po-
moc, jejímž výsledkem je dlouhodobě prokazatelná 98% úspěšnost navrácení všech aut. 
Navíc, pokud si Sherlog jednou koupíte, máte ho navždy. Více než 25 tisíc klientů nám 
svěřilo své automobily, díky čemuž je 24 hodin denně mají pod dokonalou kontrolou. 
SHERLOG: Unikátní služba rádiového vyhledávání odcizených vozidelwww.sherlog.cz
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